

# MACĂRĂ ROȘIE

Organ al comitetelor orașene și raional P.M.R. și al sfaturilor populare orașene și raional  
 Arad, anul XVIII nr. 539S | 4 pag. 20 bani | Miercuri, 27 decembrie 1961

Citiți în pagina a II-a  
**Raportul cu privire la proiectul  
 Bugetului de Stat pe anul 1962,  
 prezentat de tovarășul Aurel  
 Vijoli, ministrul Finanțelor**

## Deschiderea lucrărilor sesiunii Marii Adunări Naționale

Marți dimineață, la Palatul Marii Adunări Naționale s-au deschis lucrările celei de-a doua sesiuni ordinare a celei de a patra legislaturi a Marii Adunări Naționale.

Deputații au primit cu pu-temie aplauze pe conducătorii partidului și statului.

In loja din dreapta incintei au luat loc tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, Alexandru Moghioroș, Dumitru Coltu, Leonte Răutu, Leonin Sădăjan, Mihail Dălea, Alexandru Brlădeanu.

In loja din stânga incintei au luat loc tovarășii Avram Bucuacu, vicepreședintele al Consiliului de Stat, Grigore Geamănu, secretar al Consiliului

de Stat și membrii Consiliului de Stat.

La sesiune participă conducători ai instituțiilor centrale, ai organizațiilor obștești, frun-țași în muncă din întreprinderile Capitalei, oameni de știință și cultură, scriștii români și corespondenți ai presei străine.

La deschiderea sesiunii au asistat șefii ai misiunilor diplomatice acreditate la București.

Președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Ștefan Voitec, a deschis lucrările sesiunii.

Înainte de a se intra în ordinea de zi, deputații au păstrat un moment de reculegere în memoria deputaților care s-au stins din viață în perioada dintre cele două sesiuni: Anton Nițescu, președintele Sfatului popular al

regiunii Dobrogea, deputat în circumscripția electorală Băneasa, regiunea Dobrogea și Valeriu Cotrîb, strungar la Uzinele „Oțelul Roșu”, deputat în circumscripția electorală Caransebeș, regiunea Banat.

Marea Adunare Națională a aprobat în unanimitate următoarea ordine de zi:

1. — Validarea alegerii de deputați în Marea Adunare Națională pentru circumscripțiile electorale Caransebeș, regiunea Banat și Băneasa, regiunea Dobrogea.
2. — Proiectul de lege pentru aprobarea Bugetului de Stat pe anul 1962.
3. — Darea de seamă asupra înfăptuirii Planului de Stat pe anul 1961 și cu privire la Planul de Stat pe anul 1962.
4. — Proiectul de lege privind reglementarea regimului

vamal al Republicii Populare Române

5. — Proiectul de lege pentru ratificarea decretelor normative emise de Consiliul de Stat al R. P. Romine în perioada de la 23 martie până la 26 decembrie 1961.

La primul punct al ordinii de zi, deputatul Demostene Botez a expus raportul Comisiei de validare a Marii Adunări Naționale.

Marea Adunare Națională a validat alegerea deputaților Nicolae Magda în circumscripția electorală Caransebeș, regiunea Banat și Petre Ionescu în circumscripția electorală Băneasa, regiunea Dobrogea.

În continuare a luat cuvîntul tovarășul Aurel Vijoli, ministrul Finanțelor, care din înfruntarea Consiliului de Mi-

nistrului, a prezentat proiectul Bugetului de Stat pe anul 1962.

Tovarășul Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri a prezentat apoi darea de seamă asupra înfăptuirii Planului de Stat pe anul 1961 și cu privire la Planul de Stat pe anul 1962.

După-amiază comisiile economico-financiare și juridice s-au întrunit în ședințe pentru a examina problemele de pe ordinea de zi.

Lucrările sesiunii continuă azi, când va avea loc discuția generală la proiectul de lege pentru aprobarea Bugetului de Stat pe anul 1962 și la darea de seamă asupra înfăptuirii planului de stat pe anul 1961 și cu privire la planul de stat pe anul 1962.

(Agerpres)

## Brigăzi fruntașe

Brigăzile de tineret de la fabrica de mobilă „Răsăritul” din Pincota și-au realizat sarcinile anuale de producție încă din luna noiembrie. Dar și după acest eveniment întrecerea scolară se desfășoară cu aceeași însuflețire, pentru a întâmpla cu cinste aniversarea republicii noastre populare. În fruntea întrecerilor se află brigada de șle-

fultori, condusă de muncitorul frunțos Francisc Pfeifer. Calitatea lucrărilor acestei brigăzi e dovedită de bună. De asemenea, brigada își depășește zilnic sarcinile de plan în medie cu 16-18 la sută. Din brigadă se evidențiază fruntașii Traian Boja, Carol Moghioroși și Ștefan Do-



La secția colecției a fabricii „Tricolor roșu” mulți dintre muncitorii și-au realizat deja sarcinile de plan, iar acum a și obținut însemnate depășiri în producție. Printre aceștia se numără și comunistul Iozetina Biro.

**Prepară furaje**  
 Gospodarii din Anghel Șaguna se preocupă de a asigura în aceste zile furaje preparate în hrana animalelor. Cu ajutorul unei tocatări, tutele sînt tălășite și așezate într-o încăperă unde se mai adaugă borhot și urelei precum și apă cu sare.  
 Pînă acum s-au realizat peste 5.000 kg asmenca furajelor.

## Darea de seamă asupra înfăptuirii Planului de Stat pe anul 1961 și cu privire la Planul de Stat pe anul 1962 prezentată de tovarășul Ion Gheorghe Maurer

Tovarăși deputați și deputate, înfăptuirea cu succes a mărețelor sarcini tratate de cel de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român, demonstrează tot mai mult caracterul profund științific, forța mobilizatoare și justetea politicii partidului nostru. Făcînd bilanțul activității desfășurate în cursul anului 1961, col de-al doilea an al planului pe perioada 1960-1965, putem constata cu satisfacție că în toate sectoarele de activitate s-au obținut noi și însemnate succese, că principalele sarcini privind dezvoltarea economiei și culturii prevăzute în Directivile Congresului se îndeplinesc și se depășesc. Așa cum a subliniat tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej cu prilejul constituției pe țară a jăranilor colectivității, planul producției globale industriale pe 1961 a fost îndeplinit la 19 decembrie. (Aplauze furtivoase). Aceasta înseamnă că pînă la sfîrșitul anului se va obține o producție mai mare cu peste 3 la sută decât cea planificată și cu aproximativ 5 miliarde lei de cît cea prevăzută în Directiva pe acest an.

hărului, uleiului și a conservelor.

Creșterea producției industriale s-a realizat prin folosirea mai bună a instalațiilor și agregatelor existente și ca urmare a punerii în funcțiune în acest an a unor noi și importante capacități de producție în toate ramurile economiei.

O dată cu sporirea producției se desfășoară cu succes, în toate întreprinderile, o largă acțiune de îmbunătățire a calității producției, de creștere a productivității muncii și de reducere sistematică a prețului de cost. Directivile C.C. al P.M.R. în legătură cu criteriile principale ale întrecerilor socialiste în cinstea celei de-a 40-a aniversări de la înființarea Partidului, au mobilizat masele largi de muncitori, maștri, ingineri, tehnicieni, oameni de știință care desfășoară o acțiune generală și susținută pentru ridicarea calității la nivelul celor mai bune produse de pe piața mondială.

Creșterea continuă a capacităților de producție, introducerea pe scară tot mai largă a tehnicii noi, experiența acumulată de lucrătorii din industrie, constituie succese importante obținute în înfăptuirea procesului de industrializare socialistă a țării și creează premise favorabile pentru dezvoltarea într-un ritm și mai susținut a economiei naționale.

Paralel cu realizările obținute în industrie, se rezolvă cu succes problemele complexe ale construcției socialiste la sate și ale dezvoltării producției agricole. În anul 1961 a continuat să se extindă rapid și să se consolideze sectorul socialist al agriculturii, care deține în prezent peste 90 la sută din întreaga suprafață arabilă a țării. În acest an agricultura a fost înzestrată cu încă 12.000 tractoare, 13.000 pînguri de tractor, 15.000 semănătoare, aproape 6.500 de combine și alte utilaje agricole; au crescut cantitățile de îngrășăminte și insectofungicide fosforice de gospodăriile agricole.

Lărgirea și întărirea continuă a sectorului socialist, creșterea bazelor tehnico-materiale, aplicarea largă a științei și agrotehnicii înaintate au creat condiții favorabile de dezvoltare tuturor ramurilor agriculturii, de sporire a producției agricole globale și marfă, în vederea obținerii într-un timp relativ scurt a unui belșug de produse agro-alimentare. Succese însemnate s-au obținut în gospodăriile agricole de stat, care în număr tot mai mare devin model de organizare a producției în mari unități socialiste. Rezultate bune se obțin, de asemenea, în gospodăriile agricole colective care folosind cu pricepere și simț gospodăresc mijloacele de care dispun, realizează producții mari la hectar, cresc un număr sporit de animale și mîrînd producția marfă, asigură colectivităților venituri însemnate.

Ca urmare a creșterii volumului de înfrunțiri cu 20 la sută

față de anul 1960, într-un ritm superior celui prevăzut în Directivă, a sporit într-o proporție însemnată volumul fondurilor ilice din economie. Numărul de salariati crește în acest an cu peste 240.000, în condițiile îndeplinirii sarcinilor de creștere a productivității muncii în principalele ramuri ale economiei. Se realizează, de asemenea, prevederile cu privire la reducerea prețului de cost și creșterea acumulărilor socialiste; bugetul statului se încheie an de an cu excedente; este asigurată o circulație bănească sănătoasă, paralel cu creșterea continuă a puterii de cumpărare a populației.

În anul acesta partidul și guvernul au luat noi măsuri privind majorarea treptată a salariilor și reducerea prețurilor, ceea ce sporește într-o măsură însemnată veniturile oamenilor muncii. Salariul real este în 1961 cu 16 la sută mai mare decît în anul 1959. Cresc sistematic veniturile familiilor (ărănești pe măsura dezvoltării producției agricole. Ca urmare a creșterii puterii de cumpărare a populației, sporește și de un volumul vinzării de mărfuri, care este cu 15 la sută mai mare decît în 1960, depășind prevederile directivelor.

Se realizează cu succes sarcinile tratate de partid cu privire la construcțiile de locuințe și la modernizarea orașelor. În acest an oamenii muncii au primit peste 35.000 apartamente, cu 17 la sută mai mult decît în anul 1960. Se extind continuu acțiunile social-culturale, crește baza tehnico-materială a învățămîntului, culturii și ocrotirii sănătății.

Rezultatele însemnate obținute în primul 2 ani al planului pe perioada 1960-1965, se datoresc hotărîrilor cu care oamenii muncii înfruntau sarcinile tratate de partid. Cadrele din economie — muncitori, tehnicieni, ingineri, economiști — acumulează tot mai multă experiență și rezolvă din ce în ce mai bine problemele complexe ale conducerii economiei și organizării producției. Sub îndrumarea Comitetului Central, toate organele și organizațiile de partid desfășoară o largă muncă politică și organizatorică pentru îndeplinirea Directivelor celui de-al III-lea Congres, mobilizează și conduc masele de oameni ai muncii la realizarea mărețelor sarcini pentru dezvoltarea economiei și culturii noastre socialiste.

Anul 1961 a însemnat în întreaga economie națională un nou pas înainte pe linia dezvoltării ritmice a forțelor de producție și a consolidării relațiilor socialiste de producție, a sporirii eficienței economice în toate sectoarele de activitate.

— din inițiativa conducerii partidului — în prima jumătate a acestui an și dezbătut de Plenara CC al PMR, din 30 iunie — 1 iulie a.c. S-a creat astfel posibilitatea ca sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, cadrele de conducere din întreprinderi să analizeze sarcinile de plan și să identifice noi resurse, să treacă la măsuri tehnico-organizatorice care să asigure condiții cît mai bune pentru îndeplinirea și depășirea planului. Un rol pozitiv au avut brigăzile ministerelor și ale Comitetului de Stat al Planificării, care au dat un sprijin efectiv în analiza sarcinilor. În stabilirea măsurilor pentru executarea planului și, în același timp, prin legătura directă cu întreprinderile, au acumulat o experiență valoroasă. La această acțiune au participat peste 30.000 lucrători din economie, activiști de partid și din sindacate, care au formulat numeroase propuneri contribuind la îmbunătățirea planului de stat. În cursul acestui luni a avut loc dezbaterile largă a planului pe anul 1962 în adunările generale ale colectivelor de lucrători din fabrici și uzine, de pe șantier și gospodăriile agricole. În toate unitățile socialiste, în cadrul cărora s-au luat numeroase angajamente pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor.

Oamenii muncii consideră planul ca propria lor cauză; acesta este izvorul hotărîrilor marelui de a îndeplini și a depăși planul de stat, în aceasta rezidă forța mobilizatoare a planului.

Lansarea planului cu 6 luni înainte de începerea noului an, consultarea largă a întreprinderilor, a organelor locale de partid și de stat, precum și a ministerelor, constituie un nou pas în perfecționarea metodelor de planificare, creîndu-se premise dovedite de favorabile pentru a trece încă de la începutul anului la îndeplinirea ritmică a sarcinilor de plan.

Tovarăși,

Anul 1962, care va încheia prima jumătate a planului de 6 ani, are o mare importanță pentru îndeplinirea în bune condiții a Directivelor celui de-al III-lea Congres al PMR.

Tabloul principalilor indicatori ai dezvoltării economiei naționale arată că planul de stat pe anul 1962 se încadrează în orientarea stabilită de cel de-al III-lea Congres al partidului, cuprinde sarcini mobilizatoare, pentru îndeplinirea cărora este necesară ridicarea pe o treaptă mai înaltă a activității de organizare a producției și a muncii, gospodărirea judicioasă a fondurilor materiale și bănești.

Planul pe anul 1962 prevede o creștere a producției pe întreaga industrie socialistă de 13,5 la sută față de 1961, din care producția mijloacelor de producție va spori cu 15,7 la

## Intrecere pe profesii

La unitatea a II-a de la IPROPIL „Gheorghe Doja”, două brigăzi de lucrători se întrec în întrecerea pe profesii pentru a obține titlul de cea mai bună brigadă. Una o condusă de tovarășul Adalbert Turkovics, un brigadier cu multă experiență. Cealaltă brigadă o condusă de tovarășul Bola Nathy, un tînar capabil, cu dragoste de muncă și care se străduiește să acumuleze cît mai multe cunoștințe profesionale de la muncitorii cu experiență mai bogată. Întrecerea a fost câștigată de membrii brigăzii condusă de tovarășul Turkovics, care are o experien-

șă mai bogată. Cu această ocazie, membrii brigăzii lui Bela Nathy au învățat mult și, în continuarea întrecerii, nu numai știe cîno va fi câștigătorul.

În bătălia pentru câștigarea titlului întrecerii, pe profesii, s-au remarcat în mod deosebit tovarășii Ghizela Moravski, Ferdinand Mayer, Constantin Domocoș și alții.

Paralel cu organizarea întrecerii pe profesii, în secție s-a trecut și la folosirea controlului în lanț. În urma acestui fapt, se observă deja o îmbunătățire simțitoare a calității produselor.

D. SURDU, coresp.

## 2.300 perechi de pantofi peste planul anual

Desfășurînd larg întrecerea socialistă pornită în cinstea zilei de „30 Decembrie”, harnicii lucrători ai cooperativelor „Muncitorii țelari” au reușit să obțină pînă în prezent rezultato de seamă. Astfel, după ce au îndeplinit planul anual cu 18 zile

înainte de termen, ei au confecționat peste plan 2.300 perechi de pantofi.

În obținerea acestui succes s-au remarcat în mod deosebit școlarii croiți și montat țef, precum și unitățile nr. 6, 18 și unitatea „Lux”.

## Colectiviștii învață

La gospodăria colectivă din Macea se desfășoară bine cursul agrozotehnic, care are ca scop să îmbogățească cunoștințele colectivităților cu noțiunile ce stau la baza organizării producției agricole și obținerii de recoltă cît mai mari la hectar.

La prima lecție, ținută de către tov. Traian Ancea, numărul cursanților prezenți a depășit cifra de 150. La lecțiile următoare frecvența n fost, de asemenea, bună. Aceasta dovedește interesul colectivităților de a învăța cît mai multe pentru a putea obține 5.000 kg porumb boabe la ha, precum și producții sporite în sectorul zootehnic.

Prin grija consiliului de conducere, cursanților li s-au asigurat sălți pentru fiecare specialitate, cît și materialul didactic necesar.

G.H. SOABE, coresp.

## În timpul vacanței

Conducerea Școlii medii din comuna Pincota s-a preocupat din timp să organizeze pentru plonierii de vacanță cît mai plăcută și instructivă.

Dintr-o discuție purtată cu tov. profesoară Marla Szigelvary, instructora de plonierii la această școală, am reținut că în perioada de vacanță, printre alte acțiuni, se vor organiza: un concurs „Cine știe cîștigă”, pe tema „Disincinții plonierii”, un concurs de să-nușe și palnă. La 30 decembrie, în școală va avea loc o adunare cu tema „Republică, marea noastră”. Vor fi organizate, de asemenea, mai multe excursii la Arad cu care prilej vor fi vizitate diferite întreprinderi.

(Continuare în pag. III-a)



Raportul cu privire la proiectul Bugetului de Stat pe anul 1962, prezentat de tovarăşul Aurel Vijoli, ministrul Finanţelor

Tovarăşi deputaţi,

Din însărcinarea Consiliului de Miniştri, prezint spre examinare şi aprobare Marii Adunări Naţionale proiectul bugetului de Stat al Republicii Populare Române pe anul 1962.

Sub conducerea partidului, oamenii muncii din ţara noastră obţin victoria hotărâtoare în îndepărtarea marelui program de dezvoltare a construcţiei socialiste. Se dezvoltă şi se întăreşte necontenit baza tehnică-materioasă a economiei noastre, creşte bunăstarea oamenilor muncii.

Rezultatele dobândite în creşterea producţiei şi ridicarea nivelului ei tehnic, în sporirea productivităţii muncii şi în reducerea cheltuielilor de producţie se reflectă şi în faptul că acumulările băneşti totale — sursa principală a veniturilor bugetare — vor fi, în anul 1961, cu circa 13 miliarde lei mai mari decât în anul 1959. Se înfăptuiesc astfel cu succes sarcinile trasate de Congresul al III-lea al PMR cu privire la sporirea acumulărilor băneşti.

Realizările deosebite obţinute în toate sectoarele de activitate determină îndeplinirea în con-

dicii tot mai bune a bugetului de stat.

Potrivit datelor preliminare, veniturile bugetului de stat pe anul 1961 vor însuma circa 66,2 miliarde lei, iar cheltuielile circa 63,6 miliarde lei, excedentul bugetar fiind de 2,6 miliarde lei.

Obiectivele inserate în planul de stat au fost îndeplinite în întregime. Cheltuielile bugetare pentru finanţarea economiei naţionale se prelmîna la circa 40,7 miliarde lei, cu o creştere de 16,5 la sută faţă de anul 1960, iar cele pentru finanţarea acţiunilor social-culturale vor însuma circa 15,4 miliarde lei, cu 11,8 la sută mai mult decât în 1960.

Bilanţul rodnic al realizărilor obţinute în anul 1961 demonstrează puterea mereu crescândă a economiei, capacitatea statului nostru de a mobiliza mari resurse materiale şi băneşti şi de a finanţa obiective tot mai însemnate în construcţia marelui edificiu al societăţii socialiste. Aceste realizări constituie, în acelaşi timp, o temelie solidă pentru îndeplinirea planului şi bugetului de stat pe anul 1962.

Proiectul bugetului de stat pe anul 1962

Proiectul bugetului de stat pe anul 1962, îmbunătăţit în urma indicaţiilor Planarilor Comitetului Central al PMR din 30 noiembrie — 5 decembrie, asigură resursele financiare necesare pentru dezvoltarea în ritm rapid a economiei naţionale, pentru ridicarea în continuare a nivelului de trai material şi cultural al poporului muncitor.

Intocmit în strînsă corelare cu indicatorii planului de stat, proiectul de buget are totodată la bază proiectele planurilor financiare ale ministerelor şi celorlalte instituţii centrale, proiectele bugetelor sfaturilor populare regionale şi ale oraşelor Bucureşti şi Constanţa. Realizarea indicatorilor prevăzuţi în buget este în consecinţă strîns legată de îndeplinirea sarcinilor planului de stat al economiei naţionale.

Veniturile bugetului de stat

Reflectând ritmul planificat al dezvoltării economice, veniturile din economia socialistă cresc în continuare, fiind prevăzute în proiectul bugetului de stat pe anul 1962 în suma de 74,352 miliarde lei, cu 19,6 la sută mai mult decât realizările preliminare ale anului 1961. În cadrul resurselor din economia socialistă, ponderea cea mai importantă o au acumulările băneşti din activitatea întreprinderilor economice şi, în primul rînd, impozitul pe circulaţia mărfurilor şi cotele părţi din beneficii.

În afară de sumele prevăzute în buget, mijloace băneşti însemnate vor rămîna la dispoziţia întreprinderilor şi organizaţiilor economice pentru formarea fondului întreprinderii, rambursarea creditelor pentru mecanizare şi îmbunătăţiri tehnologice, constituirea fondurilor de consolidare şi de asigurare a gospodăriei agricole de stat etc.

Ca urmare a creşterii productivităţii muncii, a mişcării consumurilor specifice şi a măsurilor prevăzute a se lua în anul viitor, economiile planificate din reducerea preţului de cost şi a cheltuielilor de circulaţie se vor ridica la peste 4 miliarde lei. Aceasta va contribui ca în anul 1962 să se obţină rezultate financiare bune în toate ramurile economice. În industrie de pildă, în anul 1962 se va realiza o rentabilitate de peste două ori mai mare decât cea obţinută în anul 1959, înainte de începerea planului de șase ani.

Creşterea rapidă a veniturilor întreprinderilor depinde în mare măsură de mobilizarea în continuare a rezervelor de reducere a preţului de cost. O dată cu creşterea producţiei, fiecare procent de reducere a preţului de cost asigură acumulări băneşti suplimentare într-un volum din ce în ce mai ridicat. Dacă în anul 1959 reducerea preţului de cost o i la sută corespundea unor economii de 490 milioane lei, în 1962 această sumă va ajunge la peste 750 milioane.

Trebule menţionat că în anul 1961 numeroase întreprinderi — depăşind sarcinile cu privire la producţia-marfă vindută şi încasată şi reducînd preţul de cost prin utilizarea mai completă a capacităţilor de producţie, îmbunătăţirea aprovizionării, micşorarea consumurilor specifice, eliminarea cheltuielilor inutile de transport şi diminuarea cheltuielilor de regiu — au contribuit la îndeplinirea şi depăşirea veniturilor bugetare.

Rezultate bune în realizarea acumulărilor băneşti au fost obţinute în special, la Direcţia

Proiectul bugetului de stat pe anul 1962

Proiectul bugetului de stat pe anul 1962 prevede la veniturile suma de 78,700 miliarde lei, iar la cheltuielile 77,790 miliarde lei, cu un excedent planificat de un miliard lei.

Una din principalele caracteristici ale proiectului de buget pe anul 1962 o constituie creşterea importantă a volumului său. Veniturile sporite ale economiei socialiste ce se vor realiza ca urmare a activităţii creatoare a oamenilor muncii, permit o creştere a cheltuielilor planificate pe anul 1962 aproape egală cu creşterea înregistrată în ultimii doi ani la un loc.

Structura veniturilor şi cheltuielilor bugetare subliniază esenţa nouă, socialistă, a bugetelor noastre. În anii puterii populare, fiecare nou buget al ţării este un buget al progresului economic, social şi cultural, al ridicării nivelului de trai al poporului.

Cheltuielile bugetului de stat

Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1962, cheltuielile pentru finanţarea economiei sînt prevăzute în suma de 49,511 miliarde lei, cu o creştere de 8,768 miliarde lei faţă de realizările preliminare pe anul 1961. În afara acestor fonduri, pentru realizarea

Finanţarea investiţiilor

Cea mai mare parte a alocărilor bugetare pentru economia naţională este destinată finanţării investiţiilor, de care este nemijlocit legată creşterea în ritm rapid a forţelor de producţie. În anul 1962, fondurile ce se vor alocă de la buget pentru investiţii sînt de 22,544 miliarde lei.

Mijloacele bugetare, împreună cu celelalte resurse de finanţare a investiţiilor, vor asigura executarea unui volum de investiţii de 32,5 miliarde lei, cu 16,5 la sută mai mult decât în anul 1961. Aceste fonduri contribuie la realizarea, în primul trei ani ai planului de şase ani, a unui volum de investiţii mai mare decât cel stabilit pentru această perioadă de Directivelo Congresului al III-lea al PMR.

În anul 1961, planul de investiţii şi de punere în funcţiune se realizează în condiţii mai bune decât în anul 1960. Nu sînt puţine cazurile cînd prin strădînia proiectanţilor şi colectivelor de muncitori, ingineri şi tehnicieni din întreprinderile de construcţii, obiectivele sînt date în funcţiune înainte de termen, economia naţională primind în acest fel mari cantităţi de produse puse pe plan. De exemplu, prin punerea în funcţiune cu peste 100 de zile înainte de termen a liniei de acid sulfuric de la Uzinele Năvodari, s-a realizat o producţie suplimentară de 27 mil tone, în valoare de circa 19 milioane lei.

Finanţarea industriei

În vederea dezvoltării continue a bazel tehnico-materiale a socialismului, resursele financiare sînt îndreptate în primul rînd spre ramurile hotărîtoare ale economiei naţionale. În anul 1962, pentru finanţarea industriei, de la buget şi din mijloacele proprii ale întreprinderilor şi organizaţiilor economice, se prevede utilizarea sumei de 21,9 miliarde lei, la care se adaugă şi importante credite bancare.

În anul viitor vor fi puse în funcţiune obiective Industriale de mare însemnătate economică. Fiecare din aceste obiective vine să întărească baza tehnică-materioasă a economiei noastre socialiste. Înzestrate cu utilaje de înaltă productivitate, ele vor asigura economiei noi surse de energie, producerea de materii prime şi materiale deosebit de necesare şi valoroase şi vor da contribuţia sa la satisfacerea cerinţelor populaţiei şi pentru export. Totodată, ele creează oportunităţile sporirii acumulărilor băneşti şi a veniturilor bugetului de stat.

În afară de fondurile destinate investiţiilor, sume importante sînt alocate de la buget pentru dotări şi creşterea mijloacele circulante, precum şi pentru

Tovarăşi deputaţi,

In epocile radicală cu situa- pla din ţările capitaliste, unde impozitele percepute de la populaţie constituie sursa hotărîtoare a veniturilor bugetare, în economia socialistă creşterea rapidă a acumulărilor băneşti ale întreprinderilor şi organiza- țiilor economice la care se constată lipsuri pe linia reali- zării producţiei, a sarcinilor de reducere a preţului de cost şi a beneficiilor, ci chiar şi la acele întreprinderi care îndeplinesc şi depăşesc sarcinile de plan. Este pozitiv faptul că tot mai multe întreprinderi realizează şi de- păşesc sarcinile de beneficii. A- ceasta însă nu înseamnă că la asemenea unităţi nu mai există rezerve care ar putea fi mobili- zate.

Pentru îmbunătăţirea activi- tăţii întreprinderilor sarcini sporite revin organelor de control financiar şi bancar, care trebuie să ia măsuri în continuare pen- tru adîncirea analizei economice a întreprinderilor, scoţînd la lu- cea toate cauzele care frînează buna activitate a unităţilor, ajutîndu-le la lichidarea defici- enţelor.

Cheltuielile bugetului de stat

Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1962, cheltuielile pentru finan- ţarea economiei sînt prevăzute în suma de 49,511 miliarde lei, cu o creştere de 8,768 miliarde lei faţă de realizările prelimi- nare pe anul 1961. În afara a- cestor fonduri, pentru realizarea

Finanţarea investiţiilor

Cea mai mare parte a aloca- ţiilor bugetare pentru economia naţională este destinată finan- ţării investiţiilor, de care este nemijlocit legată creşterea în ritm rapid a forţelor de produc- ție. În anul 1962, fondurile ce se vor alocă de la buget pentru investiţii sînt de 22,544 miliarde lei.

Finanţarea industriei

În vederea dezvoltării conti- nue a bazel tehnico-materiale a socialismului, resursele finan- ciare sînt îndreptate în primul rînd spre ramurile hotărîtoare ale economiei naţionale. În anul 1962, pentru finanţa- rea industriei, de la buget şi din mijloacele proprii ale întreprin- derilor şi organizaţiilor economice, se prevede utilizarea sumei de 21,9 miliarde lei, la care se adaugă şi importante credite bancare.

Cheltuielile bugetului de stat

Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1962, cheltuielile pentru finan- ţarea economiei sînt prevăzute în suma de 49,511 miliarde lei, cu o creştere de 8,768 miliarde lei faţă de reali- zările preliminare pe anul 1961. În afara acestor fonduri, pentru reali- zarea

Finanţarea investiţiilor

Cea mai mare parte a aloca- ţiilor bugetare pentru economia naţională este destinată finan- ţării investiţiilor, de care este nemijlocit legată creşterea în ritm rapid a forţelor de produc- ție. În anul 1962, fondurile ce se vor alocă de la buget pentru investiţii sînt de 22,544 miliarde lei.

Finanţarea industriei

În vederea dezvoltării conti- nue a bazel tehnico-materiale a socialismului, resursele finan- ciare sînt îndreptate în primul rînd spre ramurile hotărîtoare ale economiei naţionale. În anul 1962, pentru finanţa- rea industriei, de la buget şi din mijloacele proprii ale întreprin- derilor şi organizaţiilor economice, se prevede utilizarea sumei de 21,9 miliarde lei, la care se adaugă şi importante credite bancare.

Cheltuielile bugetului de stat

Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1962, cheltuielile pentru finan- ţarea economiei sînt prevăzute în suma de 49,511 miliarde lei, cu o creştere de 8,768 miliarde lei faţă de reali- zările preliminare pe anul 1961. În afara acestor fonduri, pentru reali- zarea

Tovarăşi deputaţi,

In epocile radicală cu situa- pla din ţările capitaliste, unde impozitele percepute de la populaţie constituie sursa hotărîtoare a veniturilor bugetare, în economia socialistă creşterea rapidă a acumulărilor băneşti ale întreprinderilor şi organiza- țiilor economice la care se constată lipsuri pe linia reali- zării producţiei, a sarcinilor de reducere a preţului de cost şi a beneficiilor, ci chiar şi la acele întreprinderi care îndeplinesc şi depăşesc sarcinile de plan. Este pozitiv faptul că tot mai multe întreprinderi realizează şi de- păşesc sarcinile de beneficii. A- ceasta însă nu înseamnă că la asemenea unităţi nu mai există rezerve care ar putea fi mobili- zate.

Pentru îmbunătăţirea activi- tăţii întreprinderilor sarcini sporite revin organelor de control financiar şi bancar, care trebuie să ia măsuri în continuare pen- tru adîncirea analizei economice a întreprinderilor, scoţînd la lu- cea toate cauzele care frînează buna activitate a unităţilor, ajutîndu-le la lichidarea defici- enţelor.

Cheltuielile bugetului de stat

Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1962, cheltuielile pentru finan- ţarea economiei sînt prevăzute în suma de 49,511 miliarde lei, cu o creştere de 8,768 miliarde lei faţă de realizările prelimi- nare pe anul 1961. În afara a- cestor fonduri, pentru realizarea

Finanţarea investiţiilor

Cea mai mare parte a aloca- ţiilor bugetare pentru economia naţională este destinată finan- ţării investiţiilor, de care este nemijlocit legată creşterea în ritm rapid a forţelor de produc- ție. În anul 1962, fondurile ce se vor alocă de la buget pentru investiţii sînt de 22,544 miliarde lei.

Finanţarea industriei

În vederea dezvoltării conti- nue a bazel tehnico-materiale a socialismului, resursele finan- ciare sînt îndreptate în primul rînd spre ramurile hotărîtoare ale economiei naţionale. În anul 1962, pentru finanţa- rea industriei, de la buget şi din mijloacele proprii ale întreprin- derilor şi organizaţiilor economice, se prevede utilizarea sumei de 21,9 miliarde lei, la care se adaugă şi importante credite bancare.

Cheltuielile bugetului de stat

Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1962, cheltuielile pentru finan- ţarea economiei sînt prevăzute în suma de 49,511 miliarde lei, cu o creştere de 8,768 miliarde lei faţă de reali- zările preliminare pe anul 1961. În afara acestor fonduri, pentru reali- zarea

Finanţarea investiţiilor

Cea mai mare parte a aloca- ţiilor bugetare pentru economia naţională este destinată finan- ţării investiţiilor, de care este nemijlocit legată creşterea în ritm rapid a forţelor de produc- ție. În anul 1962, fondurile ce se vor alocă de la buget pentru investiţii sînt de 22,544 miliarde lei.

Finanţarea industriei

În vederea dezvoltării conti- nue a bazel tehnico-materiale a socialismului, resursele finan- ciare sînt îndreptate în primul rînd spre ramurile hotărîtoare ale economiei naţionale. În anul 1962, pentru finanţa- rea industriei, de la buget şi din mijloacele proprii ale întreprin- derilor şi organizaţiilor economice, se prevede utilizarea sumei de 21,9 miliarde lei, la care se adaugă şi importante credite bancare.

Cheltuielile bugetului de stat

Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1962, cheltuielile pentru finan- ţarea economiei sînt prevăzute în suma de 49,511 miliarde lei, cu o creştere de 8,768 miliarde lei faţă de reali- zările preliminare pe anul 1961. În afara acestor fonduri, pentru reali- zarea

Tovarăşi deputaţi,

In epocile radicală cu situa- pla din ţările capitaliste, unde impozitele percepute de la populaţie constituie sursa hotărîtoare a veniturilor bugetare, în economia socialistă creşterea rapidă a acumulărilor băneşti ale întreprinderilor şi organiza- țiilor economice la care se constată lipsuri pe linia reali- zării producţiei, a sarcinilor de reducere a preţului de cost şi a beneficiilor, ci chiar şi la acele întreprinderi care îndeplinesc şi depăşesc sarcinile de plan. Este pozitiv faptul că tot mai multe întreprinderi realizează şi de- păşesc sarcinile de beneficii. A- ceasta însă nu înseamnă că la asemenea unităţi nu mai există rezerve care ar putea fi mobili- zate.

Pentru îmbunătăţirea activi- tăţii întreprinderilor sarcini sporite revin organelor de control financiar şi bancar, care trebuie să ia măsuri în continuare pen- tru adîncirea analizei economice a întreprinderilor, scoţînd la lu- cea toate cauzele care frînează buna activitate a unităţilor, ajutîndu-le la lichidarea defici- enţelor.

Cheltuielile bugetului de stat

Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1962, cheltuielile pentru finan- ţarea economiei sînt prevăzute în suma de 49,511 miliarde lei, cu o creştere de 8,768 miliarde lei faţă de reali- zările prelimi- nare pe anul 1961. În afara a- cestor fonduri, pentru reali- zarea

Finanţarea investiţiilor

Cea mai mare parte a aloca- ţiilor bugetare pentru economia naţională este destinată finan- ţării investiţiilor, de care este nemijlocit legată creşterea în ritm rapid a forţelor de produc- ție. În anul 1962, fondurile ce se vor alocă de la buget pentru investiţii sînt de 22,544 miliarde lei.

Finanţarea industriei

În vederea dezvoltării conti- nue a bazel tehnico-materiale a socialismului, resursele finan- ciare sînt îndreptate în primul rînd spre ramurile hotărîtoare ale economiei naţionale. În anul 1962, pentru finanţa- rea industriei, de la buget şi din mijloacele proprii ale întreprin- derilor şi organizaţiilor economice, se prevede utilizarea sumei de 21,9 miliarde lei, la care se adaugă şi importante credite bancare.

Cheltuielile bugetului de stat

Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1962, cheltuielile pentru finan- ţarea economiei sînt prevăzute în suma de 49,511 miliarde lei, cu o creştere de 8,768 miliarde lei faţă de reali- zările preliminare pe anul 1961. În afara acestor fonduri, pentru reali- zarea

Finanţarea investiţiilor

Cea mai mare parte a aloca- ţiilor bugetare pentru economia naţională este destinată finan- ţării investiţiilor, de care este nemijlocit legată creşterea în ritm rapid a forţelor de produc- ție. În anul 1962, fondurile ce se vor alocă de la buget pentru investiţii sînt de 22,544 miliarde lei.

Finanţarea industriei

În vederea dezvoltării conti- nue a bazel tehnico-materiale a socialismului, resursele finan- ciare sînt îndreptate în primul rînd spre ramurile hotărîtoare ale economiei naţionale. În anul 1962, pentru finanţa- rea industriei, de la buget şi din mijloacele proprii ale întreprin- derilor şi organizaţiilor economice, se prevede utilizarea sumei de 21,9 miliarde lei, la care se adaugă şi importante credite bancare.

Cheltuielile bugetului de stat

Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1962, cheltuielile pentru finan- ţarea economiei sînt prevăzute în suma de 49,511 miliarde lei, cu o creştere de 8,768 miliarde lei faţă de reali- zările preliminare pe anul 1961. În afara acestor fonduri, pentru reali- zarea

Tovarăşi deputaţi,

In epocile radicală cu situa- pla din ţările capitaliste, unde impozitele percepute de la populaţie constituie sursa hotărîtoare a veniturilor bugetare, în economia socialistă creşterea rapidă a acumulărilor băneşti ale întreprinderilor şi organiza- țiilor economice la care se constată lipsuri pe linia reali- zării producţiei, a sarcinilor de reducere a preţului de cost şi a beneficiilor, ci chiar şi la acele întreprinderi care îndeplinesc şi depăşesc sarcinile de plan. Este pozitiv faptul că tot mai multe întreprinderi realizează şi de- păşesc sarcinile de beneficii. A- ceasta însă nu înseamnă că la asemenea unităţi nu mai există rezerve care ar putea fi mobili- zate.

Pentru îmbunătăţirea activi- tăţii întreprinderilor sarcini sporite revin organelor de control financiar şi bancar, care trebuie să ia măsuri în continuare pen- tru adîncirea analizei economice a întreprinderilor, scoţînd la lu- cea toate cauzele care frînează buna activitate a unităţilor, ajutîndu-le la lichidarea defici- enţelor.

Cheltuielile bugetului de stat

Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1962, cheltuielile pentru finan- ţarea economiei sînt prevăzute în suma de 49,511 miliarde lei, cu o creştere de 8,768 miliarde lei faţă de reali- zările prelimi- nare pe anul 1961. În afara a- cestor fonduri, pentru reali- zarea

Finanţarea investiţiilor

Cea mai mare parte a aloca- ţiilor bugetare pentru economia naţională este destinată finan- ţării investiţiilor, de care este nemijlocit legată creşterea în ritm rapid a forţelor de produc- ție. În anul 1962, fondurile ce se vor alocă de la buget pentru investiţii sînt de 22,544 miliarde lei.

Finanţarea industriei

În vederea dezvoltării conti- nue a bazel tehnico-materiale a socialismului, resursele finan- ciare sînt îndreptate în primul rînd spre ramurile hotărîtoare ale economiei naţionale. În anul 1962, pentru finanţa- rea industriei, de la buget şi din mijloacele proprii ale întreprin- derilor şi organizaţiilor economice, se prevede utilizarea sumei de 21,9 miliarde lei, la care se adaugă şi importante credite bancare.

Cheltuielile bugetului de stat

Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1962, cheltuielile pentru finan- ţarea economiei sînt prevăzute în suma de 49,511 miliarde lei, cu o creştere de 8,768 miliarde lei faţă de reali- zările preliminare pe anul 1961. În afara acestor fonduri, pentru reali- zarea

Finanţarea investiţiilor

Cea mai mare parte a aloca- ţiilor bugetare pentru economia naţională este destinată finan- ţării investiţiilor, de care este nemijlocit legată creşterea în ritm rapid a forţelor de produc- ție. În anul 1962, fondurile ce se vor alocă de la buget pentru investiţii sînt de 22,544 miliarde lei.

Finanţarea industriei

În vederea dezvoltării conti- nue a bazel tehnico-materiale a socialismului, resursele finan- ciare sînt îndreptate în primul rînd spre ramurile hotărîtoare ale economiei naţionale. În anul 1962, pentru finanţa- rea industriei, de la buget şi din mijloacele proprii ale întreprin- derilor şi organizaţiilor economice, se prevede utilizarea sumei de 21,9 miliarde lei, la care se adaugă şi importante credite bancare.

Cheltuielile bugetului de stat

Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1962, cheltuielile pentru finan- ţarea economiei sînt prevăzute în suma de 49,511 miliarde lei, cu o creştere de 8,768 miliarde lei faţă de reali- zările preliminare pe anul 1961. În afara acestor fonduri, pentru reali- zarea

Tovarăşi deputaţi,

In epocile radicală cu situa- pla din ţările capitaliste, unde impozitele percepute de la populaţie constituie sursa hotărîtoare a veniturilor bugetare, în economia socialistă creşterea rapidă a acumulărilor băneşti ale întreprinderilor şi organiza- țiilor economice la care se constată lipsuri pe linia reali- zării producţiei, a sarcinilor de reducere a preţului de cost şi a beneficiilor, ci chiar şi la acele întreprinderi care îndeplinesc şi depăşesc sarcinile de plan. Este pozitiv faptul că tot mai multe întreprinderi realizează şi de- păşesc sarcinile de beneficii. A- ceasta însă nu înseamnă că la asemenea unităţi nu mai există rezerve care ar putea fi mobili- zate.

Pentru îmbunătăţirea activi- tăţii întreprinderilor sarcini sporite revin organelor de control financiar şi bancar, care trebuie să ia măsuri în continuare pen- tru adîncirea analizei economice a întreprinderilor, scoţînd la lu- cea toate cauzele care frînează buna activitate a unităţilor, ajutîndu-le la lichidarea defici- enţelor.

Cheltuielile bugetului de stat

Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1962, cheltuielile pentru finan- ţarea economiei sînt prevăzute în suma de 49,511 miliarde lei, cu o creştere de 8,768 miliarde lei faţă de reali- zările prelimi- nare pe anul 1961. În afara a- cestor fonduri, pentru reali- zarea

Finanţarea investiţiilor

Cea mai mare parte a aloca- ţiilor bugetare pentru economia naţională este destinată finan- ţării investiţiilor, de care este nemijlocit legată creşterea în ritm rapid a forţelor de produc- ție. În anul 1962, fondurile ce se vor alocă de la buget pentru investiţii sînt de 22,544 miliarde lei.

Finanţarea industriei

În vederea dezvoltării conti- nue a bazel tehnico-materiale a socialismului, resursele finan- ciare sînt îndreptate în primul rînd spre ramurile hotărîtoare ale economiei naţionale. În anul 1962, pentru finanţa- rea industriei, de la buget şi din mijloacele proprii ale întreprin- derilor şi organizaţiilor economice, se prevede utilizarea sumei de 21,9 miliarde lei, la care se adaugă şi importante credite bancare.

Cheltuielile bugetului de stat

Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1962, cheltuielile pentru finan- ţarea economiei sînt prevăzute în suma de 49,511 miliarde lei, cu o creştere de 8,768 miliarde lei faţă de reali- zările preliminare pe anul 1961. În afara acestor fonduri, pentru reali- zarea

Finanţarea investiţiilor

Cea mai mare parte a aloca- ţiilor bugetare pentru economia naţională este destinată finan- ţării investiţiilor, de care este nemijlocit legată creşterea în ritm rapid a forţelor de produc- ție. În anul 1962, fondurile ce se vor alocă de la buget pentru investiţii sînt de 22,544 miliarde lei.

Finanţarea industriei

În vederea dezvoltării conti- nue a bazel tehnico-materiale a socialismului, resursele finan- ciare sînt îndreptate în primul rînd spre ramurile hotărîtoare ale economiei naţionale. În anul 1962, pentru finanţa- rea industriei, de la buget şi din mijloacele proprii ale întreprin- derilor şi organizaţiilor economice, se prevede utilizarea sumei de 21,9 miliarde lei, la care se adaugă şi importante credite bancare.

Cheltuielile bugetului de stat

Cheltuielile bugetului de stat pe anul 1962, cheltuielile pentru finan- ţarea economiei sînt prevăzute în suma de 49,511 miliarde lei, cu o creştere de 8,768 miliarde lei faţă de reali- zările preliminare pe anul 1961. În afara acestor fonduri, pentru reali- zarea

(Continuare în pag. IV-2)



# Darea de scamă asupra înlăptuirii Planului de Stat pe anul 1961 și cu privire la Planul de Stat pe anul 1962 prezentată de tovarășul Ion Gheorghe Maurer

(Urmare din pag. 1-a)

... și utilizajelor, extinsă folosirea maselor plastice și a gelurilor cu caracteristici speciale. Sportivizarea producției și așezarea sortimentelor de țesături și spele este o sarcină importantă; se asigură astfel ridicarea calității măștilor și înălțărilor fabricate în uzinele noastre, paralel cu obținerea unor însemnate economii de medii.

Pentru creșterea bazei energetice se prevede ca, în anul viitor, să se pună în funcțiune noi capacități, care vor sporta cu 16 la sută puterea instalată față de anul 1961. Ne putem da seama că de intens se dezvoltă producția de energie din faptul că numai creșterea prevăzută pentru anul 1962 depășește întreaga producție de energie electrică din 1938. Cu toate acestea, cerințele mereu crescânde ale economiei naționale în plină dezvoltare impun creșterea și mai rapidă a producției de energie electrică, precum și gospodăria cât mai chibzuită a tuturor resurselor energetice și de combustibili.

Extracția de țel și creșterea în anul 1962 la 11 milioane 850 mii tone. O atenție deosebită trebuie acordată — în afară de exploatarea zăcămintelor noi — intensificării extracției din școalele vechi, prin extinderea în mod sistematic a proceselor de recuperare secundară și a metodelor noi de activizare a producției. Pentru realizarea producției prezente este necesar să se înlăture deficiențele care au existat în școale în acest an — intervenții de calitate necesare reparațiilor, avarii, slaba urmărire a producției — asigurându-se o mai bună organizare a muncii. Vor trebui depuse în continuare eforturi cu și mai multă perseverență pentru mărirea volumului de producție și exportării, mai ales în zonele de primă perspectivă, în vederea creșterii rezervelor geologice.

Planul pe anul 1962 prevede în continuare creșterea valorii obținute pe tonă de țel, astfel încât aceasta să sporească cu peste 10 la sută față de 1961 și cu aproape 28 la sută față de 1959. Instalația de reformare catalitică de la Rafinăria Brazil - Florești, intrată în funcțiune în cursul anului 1961, va contribui la îmbunătățirea cifrei oțelului mediu la anul 1961 un spor de aproape 500 mii tone benzina auto cu cifră octanică ridicată; de asemenea, se vor obține cantități sporite de alte produse superioare — benzen, toluen, xilen — necesare industriei petrolchimice.

O mare dezvoltare va cunoaște în anul următor industria chimică, a cărei producție va crește cu 25 la sută față de anul 1961. Ca urmare a intrării în funcțiune, în ultimii doi ani, a unor importante uzine și combinato și pe baza noulor unități ce vor fi date în exploatare în 1962 — ca: Fabrica de fibre sintetice roșii de la Săvinești, Combinatul de îngreșăminte azotoase de la Roznov, fabrica de anvelope Popești — Leordeni, Combinatul de celuloză și hârtie Seveștea, secții importante din cadrul complexului Borzești și altele — producția industriei chimice crește simțitor, îndeosebi la produse solide, acid sulfuric, îngrășăminte, mase plastice, fire și fibre sintetice, anvelope, celuloză. În anul 1962, producția de îngreșăminte chimice va crește cu aproape 60 la sută față de anul 1961. Intregul necesar de anvelope va fi acoperit începând din trimestrul III 1962 din producția internă, care va crește în anul viitor cu peste 80 la sută.

În condițiile creșterilor însemnate de producție prezăutate în industria chimică pentru anul 1962, capătă o importanță deosebită darea în exploatare la termenul prezăutate prin plan a noulor obiective, precum și pregătirea din timp a cadrelor calificate, care să realizeze noile produse la nivelele calitative și de costuri din proiecte.

Obiectivul principal al planului pe anul 1962 în industria lemnului îl constituie intensificarea acțiunii de valorificare superioară a masei lemnoase: dintr-un mc de masă lemnoasă se vor obține produse în valoare de 1,5 ori mai mare decât în anul 1959; îndeosebi va crește producția de placaj, plăci din particule aglomerate, plăci fibrolemnoare, mobilă, etc.

Industria materialelor de construcție îl revin în anul 1962 sarcini însemnate cu privire la sporirea producției, lărgirea sortimentelor și îmbunătățirea calității produselor. În acest scop, va trebui să se asigure punerea

în funcțiune la termen a liniilor tehnologice de ciment de mare capacitate, a noulor unități pentru producția materialelor de zidărie, de învelitori, prefabricate și agregate ușoare pentru betoane.

De mare însemnătate este întărirea rolului Departamentului Construcțiilor și Materialelor de Construcție și a colaborării sale cu staturile populare regionale, în coordonarea teritorială a producției și repartiției, în vederea satisfacerii integrale și în mod ritmic a nevoilor de materiale de construcție și a eliminării transporturilor neraționale. Este necesar să se acorde mai mult sprijin staturilor populare pentru îmbunătățirea și lărgirea activității industriei locale a materialelor de construcție, pentru orientarea mai accentuată spre producerea și folosirea materialelor de zidărie cu eficiență superioară.

În anul 1962, lucrările de construcție vor trebui asigurate cu cantități sporite de materiale de instalații și finisaj, la un nivel calitativ superior. Vor intra în funcțiune noi fabrici, mari, moderne, de băl și radiatoare, de obiecte sanitare din porțelan, industria chimică îl revine sarcina să producă un număr sporit de sortimente noi, care să înlocuiască materialele clasice de finisaj.

O mai mare atenție trebuie acordată măsurilor de introducere și extindere pe scară largă a unor noi materiale de construcție, instalații și finisaj, precum și utilizării lor în condiții economice avantajoase. Trebuie stimulată introducerea în consumul intern a plăcilor aglomerate și fibrolemnoase, extinderea domeniilor de folosire a maselor plastice. Ținând seama de eficiența prefabricatelor din beton armat și de faptul că în anul 1962 se prevede o creștere a producției acestora cu 50 la sută, instituțiile de proiectare vor trebui orientate în mai mare măsură spre folosirea pe scară largă a prefabricatelor în construcție.

Paralel cu ritmul susținut de dezvoltare a industriei grele, sporite continuu și se îmbunătățesc producția bunurilor de larg consum.

Nu este capacitatea de producție date în funcțiune în industria ușoară, dezvoltarea, reutilizarea și modernizarea unui mare număr de întreprinderi, precum și creșterea importantă a bazei de materii prime din țară, creează condiții pentru fabricarea de noi sortimente superioare, frumoase, mai durabile, de țesături, confecții, tricouri. Sarcina prevăzută de a se consuma în industria ușoară de aproape 3 ori mai multe fibre sintetice decât în anul 1961, necesită un efort tehnic și organizatoric însemnat, legat de pregătirea noulor articole, desene și amestecuri. În mod deosebit trebuie intensificată preocuparea pentru îmbunătățirea calității la încălțăminte, pentru creșterea de modele noi, atrăgătoare și durabile, care să valorifice mai economic materia primă de care dispunem.

Efortul însemnat s-a făcut în ultimii ani pentru lărgirea și îmbunătățirea producției în industria alimentară. Investițiile alocate în această ramură în anul 1960—1961, au fost de aproape două ori mai mari față de perioada 1958—1959, ceea ce a permis dezvoltarea și utilizarea la nivel tehnic ridicat a numeroase întreprinderi existente, precum și construirea de noi unități moderne în industria uleiului, zahărului, în ramura industrializării lapteiului etc. Lărgirea continuă a bazei de materii prime agricole, precum și măsurile arătate creează toate condițiile ca, o dată cu sporirea producției, să se asigure în continuare ridicarea calității și a nivelului prezentării produselor. Rezultatele pozitive obținute în industria panificației, în urma acțiunii inițiate de partid, arată că de mari sunt rezervele ce pot fi valorificate pentru îmbunătățirea calității.

Exponatele numeroase și variate pe care peste 1 milion de vizitatori le-au văzut la recentul pavilion de mostre, dovedesc că industria bunurilor de consum are mari posibilități de a satisface exigențele sporite ale consumatorilor. Toate eforturile trebuie acum îndreptate pentru realizarea în producție de serie a sortimentelor expuse și solicitate de comerț, astfel încât acestea să poată fi găsite în magazine în cursul anului 1962.

Folosirea deplină, în tot cursul anului, a capacităților de producție este strins legată de asigurarea în condiții optime a aprovizionării tehnico-materiale, de existența în permanență a flectare întreprinderii a stocurilor normale de materii prime și ma-

teriale, de utilizarea lor economică și judicioasă, de lupta împotriva risipirii lor — în vederea asigurării ritmicității producției și eliminării cauzelor care duc la munca în asalt. De aceea trebuie acordată cea mai mare atenție îndeplinirii de către toate întreprinderile a sarcinilor de livrare, în cantități, sortimente, calitate și termene stabilite în contracte, precum și realizării la timp a importurilor, în condițiile prevăzute.

Pentru întărirea disciplinei de plan și îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materiale este necesar să se încheie la timp contractele, să fie clarificate toate elementele contractuale în vederea pregătirii fabricației potrivit cerințelor beneficiarilor. Sînt create toate condițiile ca în anul 1962 să se realizeze ritmic aprovizionarea cu produse din țară și din import; planul a fost conceput mai devreme decât în alți ani, resursele și mijloacele de plată sînt asigurate. Livrarea materialelor prime, materialelor, precum și a produselor finite în condițiile contractuale și la termenul prevăzut în graficele de livrare, constituie sarcina de mare răspundere ce revin lucrătorilor din industrie și din comerțul exterior.

Numeroase produse, mai ales în industria constructoare de mașini, se realizează prin cooperare; necelizarea sarcinilor ce revin unei întreprinderi cooperatoare poate avea, desigur, urmări negative, care stînesc activitatea altor întreprinderi. Este deosebit de important să se asigure organizarea temeinică a cooperării și îndeplinirea sarcinilor de către toate întreprinderile care colaborează la realizarea produselor. Trebuie întărit rolul uzinelor coordonatoare, pentru asigurarea respectării obligațiilor reciproce ale întreprinderilor cooperatoare.

În domeniul transporturilor, planul prevede creșterea traficului de mărfuri în 1962 față de 1961 cu 11,5 la sută. Pentru realizarea sarcinilor la un nivel calitativ superior este necesar ca Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor să dea mai multă atenție eliminării transporturilor neraționale și, împreună cu celelalte ministere, să ia din timp măsurile corepunzătoare pentru realizarea unei activități ritmice și pentru îmbunătățirea utilizării capacității mijloacelor de transport.

În cadrul acțiunii de modernizare a transportului feroviar se va electrica linia Predeal-Brasov, va continua centralizarea electrodinamică a stațiilor de cale ferată și se va înzestra parcul de material rulant cu 35 locomotive Diesel, precum și cu vagoane moderne de marfă și călători. Va continua dezvoltarea telecomunicațiilor prin extinderea capacității centralelor telefonice automate, instalarea de sisteme de curenți purtători pe radiocirc și cabluri subterane și prin punerea în funcțiune a 5 stații de televiziune și 2 stații de radiodifuziune. Este necesar ca Ministerul Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini să urgențeze lucrările privind proiectarea și înzestrarea în producție a noi tipuri de vagoane și nave, cu caracteristici superioare și să ia măsurile pentru îmbunătățirea în continuare a fabricației locomotivelor Diesel electrice.

În vederea reducerii consumului de combustibili carburanți și lubrifianți, Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor trebuie să se preocupe în continuare de sporirea încălzirii la o tonajului brut pe tren, utilizarea rațională a trenurilor de călători, creșterea utilizării capacității autocamionelor, să îmbunătățească permanent indicul de utilizare a mijloacelor de transport.

Tovarăși,

Succesul obținut în prezent în dezvoltarea tuturor ramurilor industriale, rezultatele dobindite în transformarea socialistă a agriculturii, consolidarea gospodăriilor agricole de stat creează condiții pentru dezvoltarea în continuare a agriculturii, în ritm susținut.

Lucrările constătului pe țară a țărănilor colectivizări încheiate acum câteva zile, vor avea un rol de seamă în creșterea producției agricole. Organizată din inițiativa partidului, constătului a dat prilejul dezbaterii largi și aprofundate a celor mai acute și mai importante probleme ale agriculturii noastre socialiste, unul larg schimb de experiență între unitățile agricole.

Așa cum a arătat tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, lucrările constătului „vor constitui

un indemn puternic pentru organele de partid și de stat, pentru toți cei ce lucrează în domeniul agriculturii de a-și concentra eforturile pentru consolidarea economică-organizatorie a gospodăriilor colective, pentru dezvoltarea lor multilaterală, întărirea proprietății obștești, creșterea producției globale și a producției marfă”.

Înlăptuirea sarcinilor importante privind construcția socialistă la sate și creșterea producției agricole, cere o muncă susținută pentru rezolvarea competentă, operativă și cu simț de răspundere a sarcinilor trasate de partid și guvern în acest domeniu.

Ministerul Agriculturii, comitetele executiv ale staturilor populare, trebuie să sprijine și să îndrume unitățile agricole socialiste pentru folosirea în cel mai bun condiții a mijloacelor tehnice, aplicarea pe scară tot mai largă a măsurilor agrotehnice și generalizarea experienței unităților fruntăse.

Așa cum au subliniat Pleinara C.C. al P.M.R. din luna iulie—iulie 1961 și recenta susținută, baza dezvoltării întregii agriculturii este creșterea producției de cereale. Principala cale o constituie mărirea producției la hectar, pentru care există importante rezerve în toate unitățile socialiste.

O problemă centrală în dezvoltarea agriculturii o constituie creșterea rapidă a efectivelor de animale și mărirea productivității acestora. Trebuie sporit numărul de porci, asigurată creșterea unui număr mare de păsări, organizată creșterea și îngrijirea animalelor destinate tăcerii.

De mare însemnătate este asigurarea din resurse întemeiate a cantităților de lină necesare, pe calea creșterii unui număr sporit de bătăi, a întăririi controlului pentru respectarea dispozițiilor privind interzicerea tăcerii tineretului ovin din raselo cu lină fină și semfină, precum și organizarea transferului mielușilor din aceste rase în regiunile care au condiții favorabile pentru creșterea lor.

Asigurarea bazei furajelor, adăpostirea în bune condiții a animalelor, realizarea construcțiilor necesare cu materialele necesare, combaterea bolilor la animale sînt măsuri a căror aplicare trebuie să asigure eficiența planificată în floarea unitate.

Dezvoltarea producției agricole la nivelul prevăzut în plan asigură o mai bună aprovizionare a populației cu produse agroalimentare și a industriei alimentare și ușoare cu materii prime, creează condiții pentru consolidarea gospodăriilor agricole socialiste, pentru creșterea continuă a nivelului de trai al țărănilor.

Tovarăși,

Volumul investițiilor din fondurile statului prevăzut pe anul 1962 — de 32,5 miliarde lei — este aproape de două ori mai mare decât cel realizat în anul 1959. Creșterea însemnată a investițiilor și rolul important al acestora în realizarea principalelor obiective ale planului economic de șase ani necesită acordarea unei atenții deosebite sporirii eficienței economice, alegerii celor mai bune soluții, astfel încât fiecare leu cheltuit să asigure un efect maxim în economia națională.

Planul de investiții pe anul 1962, prevede concentrarea mijloacelor materiale și bănești îndeosebi pe principalele obiective în scopul punerii în funcțiune într-un termen cât mai scurt a noulor capacități de producție. Această orientare, bazată pe Direcțiile celor de-al III-lea Congres al partidului, este singura cale justă prin care se poate realiza o folosire rațională a fondurilor. De aceea, este nejustificată tendința unor ministere și comitete executiv ale staturilor populare care insistă să se introducă în plan noi obiective, să se lărgescă frontul de lucru peste posibilitățile reale ale economiei, precum și tendința de a începe cât mai multe lucrări în cadrul investițiilor ce se planifică pe acțiuni, fără a asigura înainte de toate, fondurile necesare terminării într-un termen scurt a celor mai acute. Lărgirea exagerată a frontului construcțiilor prin deschiderea de numeroase șantiere ar duce la risipirea mijloacelor de care dispunem, la apariția unor deficienți în aprovizionarea șantierelor cu materiale și utilaje, la întârzieri în executarea lucrărilor.

Problema esențială a planului de investiții este punerea în funcțiune a capacităților de producție la termenul stabilit. În această direcție, de mare importanță este întocmirea din timp a proiectelor de execuție necesare desășurării ritmice a activității pe șantier. Pentru introducerea lucrărilor noi în plan trebuie elaborate complet și bine fundamentate economic documentațiile tehnice. Trebuie combătută tendința de a cere introducerea în plan a unor lucrări noi, pe baza de documentații tehnice incomplete și cu derogări de la normele în vigoare; o asemenea practică este dăunătoare, întrucât în astfel de condiții nu este posibilă examinarea temeinică a eficienței economice, nu se pot încheia contractele de livrare a utilajelor din țară și import, nu se poate asigura o bază reală executării obiectivelor respective.

Îmbunătățirea calității documentațiilor tehnice constituie o sarcină importantă a tuturor ministerelor și staturilor populare care au astfel de sarcini, pentru respectarea strictă a livrării la termenul stabilit. Totodată este necesar să fie urmărită cu deosebită răspundere sarcina trasată de partid cu privire la îmbunătățirea calității, astfel încât produsele pe care le exportăm să oglindească posibilitățile și nivelul tehnic de care dispune economia noastră. În acest scop ministerele furnizoare, împreună cu Ministerul Comerțului, vor trebui să stabilească măsuri eficiente de control sistematic, care să asigure îmbunătățirea calității și prezentării produselor destinate exportului.

O sarcină importantă care trebuie să stea în atenția ministerelor furnizoare, a Ministerului Finanțelor și Comitetului de Stat al Planificării este creșterea continuă a rentabilității exportului, prin reducerea sistematică a prețului de cost la produsul ce se prevăd a fi exportat.

Tovarăși,

Planul pe anul următor prevede sarcini importante în domeniul creșterii productivității muncii și reducerii prețului de cost, în vederea sporirii eficienței economice în toate sectoarele de activitate.

În anul 1962, productivitatea muncii va crește cu 8,5 la sută în industrie, astfel încât să se poată obține pe această cale peste 1/2 din sporul producției; în construcții, productivitatea muncii urmează să crească cu 7 la sută. Perfecționarea continuă a organizării producției și a muncii, folosirea mai bună a mijloacelor tehnice existente și promovarea cu hotărâre a tehnicii moderne, asigură largi posibilități pentru realizarea acestei sarcini.

De mare importanță în asigurarea creșterii productivității muncii este ridicarea continuă a nivelului calificării cadrelor care lucrează în producție. Eforturile depuse pentru dezvoltarea învățămîntului superior dau posibilitatea ca numărul studenților să crească an de an. Peste 22.000 de studenți au intrat la cursuri de zi în toamna acestui an în anul I, acordându-se o mare atenție învățămîntului tehnic superior. În anul școlar 1961—1962, numărul total al elevilor din învățămîntul profesional și tehnic crește față de anul trecut cu 20 la sută, iar numărul muncitorilor pregătiți în cursurile de calificare și specializare crește cu 14 la sută. Este necesar să se acorde din partea conducătorilor de întreprinderi o atenție sporită calificării cadrelor și folosirii judicioase a acestora, asigurînd în primul rînd cadrele necesare sectoarelor de bază care condiționează executarea sarcinilor de plan.

Pe baza creșterii productivității muncii și a îmbunătățirii normelor de consum; prin gospodărirea cu grijă a tuturor fondurilor materiale și bănești, va trebui să fie îndeplinită și depășită sarcina prevăzută în plan pe anul următor de a reduce prețul de cost în industrie cu 2,9 la sută, în construcții cu 4,8 la sută, în transporturi cu 4,4 la sută, în GAS cu 9,7 la sută.

Cea mai mare parte din întreprinderi au realizat și depășit an de an sarcina de reducere a prețului de cost, sporînd prin aceasta acumulările socialiste, partea cea mai importantă a resurselor financiare ale statului nostru democrat popular.

Totuși nu se poate trece cu vederea faptul că mai sînt întreprinderi din cadrul Ministerului Economiei Forestiere, Ministerului Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini, Ministerului Industriei Ușoare și Ministerului Industriei Alimentare, al staturilor populare, care nu și-au îndeplinit sarcina de reducere a prețului de cost. Veniturile pe care aceste întreprinderi nu le-au realizat în primele 9 luni ale acestui an se ridică la cca. 260 milioane lei, echivalentul a peste 6.000 de apartamente. Trebuie studiate de către ministerele tutelar, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării și Ministerul de Finanțe, cauzele subiective și obiective care au dus în această situație și propuse în cel mai scurt timp măsuri de remediere a acestor stări de lucruri.

Tovarăși,

Proiectul Bugetului de Stat, care se supune aprobării Marii Adunări Naționale, asigură mijloacele financiare necesare dezvoltării economiei naționale și extinderea acțiunilor socio-culturale prevăzute în plan. Pentru a se crea condițiile necesare unei bune execuții a bugetului, este necesar, ca toate ministerele și staturile populare să intensifice eforturile în vederea realizării resurselor financiare prevăzute și economisirii mijloacelor bănești de care dispun.

Dezvoltarea producției și reducerea cheltuielilor materialelor vor asigura în anul 1962 o creștere a veniturii naționale cu 13 la sută, nivel superior celui prevăzut pentru acest an în Direcțiile centrale de-al III-lea Congres al P.M.R. Pe această bază temeinică este posibilă creșterea continuă a fondurilor destinate lărgirii producției, precum și creșterea sistematică a nivelului de trai.

În anul următor, veniturile bănești ale populației din sectorul socialist, vor crește cu aproape 11 la sută.

Aplicarea în continuare a măsurilor hotărîte în acest an de partid și guvern, cu privire la îmbunătățirea salarizării cadrelor din economie, vor duce la creșterea salariului real în anul 1962 cu cca. 6,5 la sută față de anul 1961. Din vânzarea produselor agricole către stat, veniturile țărănilor vor fi în anul 1962 cu cca. 500 milioane lei mai mari decât în acest an. Corepunzător creșterii puterii de cumpărare a oamenilor muncii în anul 1962 comerțul socialist va vinde populației de la oraș și în sat un volum de mărfuri cu peste 5,3 miliarde lei mai mare decât în 1961.

În anul viitor sporesc în continuare fondurile alocate pentru dezvoltarea învățămîntului, culturii, ocrotirii sănătății și pentru alte acțiuni cu caracter socio-cultural, care vor însuma aproape 17 miliarde lei, cu peste 10 la sută mai mult decât în acest an. Va crește cu peste 3000 numărul sălilor de clasă, se va extinde spațiul pentru învățămîntul superior, va spori capacitatea instituțiilor de ocrotire a sănătății și a stațiunilor de odihnă. Vor intra în funcțiune noi instituții de cultură. Pentru îmbunătățirea condițiilor de locuit ale oamenilor muncii, vor fi date în folosință în anul 1962 peste 46.000 apartamente, cu cca. 30 la sută mai mult decât în acest an. În încă 8 orașe vor fi introduse instalații centralizate de apă potabilă, va spori, de asemenea, rețeaua de distribuție a apei și de canalizare. Aproape 700 de sate vor fi electriceificate în întreaga țară.

Avîntul producției industriale, progresul realizat în agricultură, dezvoltarea științei și culturii, creșterea continuă și sistematică a nivelului de trai, exprimat în modul cel mai elocvent justifica politica partidului nostru, însuflețeste masele largi de oameni ai muncii în lupta pentru obținerea unor noi succese.

Obiectivul important pe care ni l-am propus pentru anul 1962 constituie un nou și însemnat pas pe drumul desăvirării construcției socialiste, pentru înflorirea patriei și ridicarea bunăstării poporului. Munca entuziasată și plină de abnegație a clasei noastre muncitoare, a întregului popor, sub conducerea fermă și înțeleaptă a partidului, constituie cheia unor noi succese în mersul nostru înainte. Avem toate condițiile ca, în anul care urmează, să realizăm și să depășim sarcinile de plan, să ridicăm pe o treaptă mai înaltă economia țării noastre, să îndeplinim mărețele obiective fixate de cel de-al III-lea Congres al partidului. (Aplauze prelungite).

... și utilizajelor, extinsă folosirea maselor plastice și a gelurilor cu caracteristici speciale. Sportivizarea producției și așezarea sortimentelor de țesături și spele este o sarcină importantă; se asigură astfel ridicarea calității măștilor și înălțărilor fabricate în uzinele noastre, paralel cu obținerea unor însemnate economii de medii.

Pentru creșterea bazei energetice se prevede ca, în anul viitor, să se pună în funcțiune noi capacități, care vor sporta cu 16 la sută puterea instalată față de anul 1961. Ne putem da seama că de intens se dezvoltă producția de energie din faptul că numai creșterea prevăzută pentru anul 1962 depășește întreaga producție de energie electrică din 1938. Cu toate acestea, cerințele mereu crescânde ale economiei naționale în plină dezvoltare impun creșterea și mai rapidă a producției de energie electrică, precum și gospodăria cât mai chibzuită a tuturor resurselor energetice și de combustibili.

Extracția de țel și creșterea în anul 1962 la 11 milioane 850 mii tone. O atenție deosebită trebuie acordată — în afară de exploatarea zăcămintelor noi — intensificării extracției din școalele vechi, prin extinderea în mod sistematic a proceselor de recuperare secundară și a metodelor noi de activizare a producției. Pentru realizarea producției prezente este necesar să se înlăture deficiențele care au existat în școale în acest an — intervenții de calitate necesare reparațiilor, avarii, slaba urmărire a producției — asigurându-se o mai bună organizare a muncii. Vor trebui depuse în continuare eforturi cu și mai multă perseverență pentru mărirea volumului de producție și exportării, mai ales în zonele de primă perspectivă, în vederea creșterii rezervelor geologice.

Planul pe anul 1962 prevede în continuare creșterea valorii obținute pe tonă de țel, astfel încât aceasta să sporească cu peste 10 la sută față de 1961 și cu aproape 28 la sută față de 1959. Instalația de reformare catalitică de la Rafinăria Brazil - Florești, intrată în funcțiune în cursul anului 1961, va contribui la îmbunătățirea cifrei oțelului mediu la anul 1961 un spor de aproape 500 mii tone benzina auto cu cifră octanică ridicată; de asemenea, se vor obține cantități sporite de alte produse superioare — benzen, toluen, xilen — necesare industriei petrolchimice.

O mare dezvoltare va cunoaște în anul următor industria chimică, a cărei producție va crește cu 25 la sută față de anul 1961. Ca urmare a intrării în funcțiune, în ultimii doi ani, a unor importante uzine și combinato și pe baza noulor unități ce vor fi date în exploatare în 1962 — ca: Fabrica de fibre sintetice roșii de la Săvinești, Combinatul de îngreșăminte azotoase de la Roznov, fabrica de anvelope Popești — Leordeni, Combinatul de celuloză și hârtie Seveștea, secții importante din cadrul complexului Borzești și altele — producția industriei chimice crește simțitor, îndeosebi la produse solide, acid sulfuric, îngrășăminte, mase plastice, fire și fibre sintetice, anvelope, celuloză. În anul 1962, producția de îngreșăminte chimice va crește cu aproape 60 la sută față de anul 1961. Intregul necesar de anvelope va fi acoperit începând din trimestrul III 1962 din producția internă, care va crește în anul viitor cu peste 80 la sută.

În condițiile creșterilor însemnate de producție prezăutate în industria chimică pentru anul 1962, capătă o importanță deosebită darea în exploatare la termenul prezăutate prin plan a noulor obiective, precum și pregătirea din timp a cadrelor calificate, care să realizeze noile produse la nivelele calitative și de costuri din proiecte.

Obiectivul principal al planului pe anul 1962 în industria lemnului îl constituie intensificarea acțiunii de valorificare superioară a masei lemnoase: dintr-un mc de masă lemnoasă se vor obține produse în valoare de 1,5 ori mai mare decât în anul 1959; îndeosebi va crește producția de placaj, plăci din particule aglomerate, plăci fibrolemnoare, mobilă, etc.

Industria materialelor de construcție îl revin în anul 1962 sarcini însemnate cu privire la sporirea producției, lărgirea sortimentelor și îmbunătățirea calității produselor. În acest scop, va trebui să se asigure punerea

în funcțiune la termen a liniilor tehnologice de ciment de mare capacitate, a noulor unități pentru producția materialelor de zidărie, de învelitori, prefabricate și agregate ușoare pentru betoane.

De mare însemnătate este întărirea rolului Departamentului Construcțiilor și Materialelor de Construcție și a colaborării sale cu staturile populare regionale, în coordonarea teritorială a producției și repartiției, în vederea satisfacerii integrale și în mod ritmic a nevoilor de materiale de construcție și a eliminării transporturilor neraționale. Este necesar să se acorde mai mult sprijin staturilor populare pentru îmbunătățirea și lărgirea activității industriei locale a materialelor de construcție, pentru orientarea mai accentuată spre producerea și folosirea materialelor de zidărie cu eficiență superioară.

În anul 1962, lucrările de construcție vor trebui asigurate cu cantități sporite de materiale de instalații și finisaj, la un nivel calitativ superior. Vor intra în funcțiune noi fabrici, mari, moderne, de băl și radiatoare, de obiecte sanitare din porțelan, industria chimică îl revine sarcina să producă un număr sporit de sortimente noi, care să înlocuiască materialele clasice de finisaj.

O mai mare atenție trebuie acordată măsurilor de introducere și extindere pe scară largă a unor noi materiale de construcție, instalații și finisaj, precum și utilizării lor în condiții economice avantajoase. Trebuie stimulată introducerea în consumul intern a plăcilor aglomerate și fibrolemnoase, extinderea domeniilor de folosire a maselor plastice. Ținând seama de eficiența prefabricatelor din beton armat și de faptul că în anul 1962 se prevede o creștere a producției acestora cu 50 la sută, instituțiile de proiectare vor trebui orientate în mai mare măsură spre folosirea pe scară largă a prefabricatelor în construcție.

Paralel cu ritmul susținut de dezvoltare a industriei grele, sporite continuu și se îmbunătățesc producția bunurilor de larg consum.

Nu este capacitatea de producție date în funcțiune în industria ușoară, dezvoltarea, reutilizarea și modernizarea unui mare număr de întreprinderi, precum și creșterea importantă a bazei de materii prime din țară, creează condiții pentru fabricarea de noi sortimente superioare, frumoase, mai durabile, de țesături, confecții, tricouri. Sarcina prevăzută de a se consuma în industria ușoară de aproape 3 ori mai multe fibre sintetice decât în anul 1961, necesită un efort tehnic și organizatoric însemnat, legat de pregătirea noulor articole, desene și amestecuri. În mod deosebit trebuie intensificată preocuparea pentru îmbunătățirea calității la încălțăminte, pentru creșterea de modele noi, atrăgătoare și durabile, care să valorifice mai economic materia primă de care dispunem.

Efortul însemnat s-a făcut în ultimii ani pentru lărgirea și îmbunătățirea producției în industria alimentară. Investițiile alocate în această ramură în anul 1960—1961, au fost de aproape două ori mai mari față de perioada 1958—1959, ceea ce a permis dezvoltarea și utilizarea la nivel tehnic ridicat a numeroase întreprinderi existente, precum și construirea de noi unități moderne în industria uleiului, zahărului, în ramura industrializării lapteiului etc. Lărgirea continuă a bazei de materii prime agricole, precum și măsurile arătate creează toate condițiile ca, o dată cu sporirea producției, să se asigure în continuare ridicarea calității și a nivelului prezentării produselor. Rezultatele pozitive obținute în industria panificației, în urma acțiunii inițiate de partid, arată că de mari sunt rezervele ce pot fi valorificate pentru îmbunătățirea calității.

Exponatele numeroase și variate pe care peste 1 milion de vizitatori le-au văzut la recentul pavilion de mostre, dovedesc că industria bunurilor de consum are mari posibilități de a satisface exigențele sporite ale consumatorilor. Toate eforturile trebuie acum îndreptate pentru realizarea în producție de serie a sortimentelor expuse și solicitate de comerț, astfel încât acestea să poată fi găsite în magazine în cursul anului 1962.

Folosirea deplină, în tot cursul anului, a capacităților de producție este strins legată de asigurarea în condiții optime a aprovizionării tehnico-materiale, de existența în permanență a flectare întreprinderii a stocurilor normale de materii prime și ma-

teriale, de utilizarea lor economică și judicioasă, de lupta împotriva risipirii lor — în vederea asigurării ritmicității producției și eliminării cauzelor care duc la munca în asalt. De aceea trebuie acordată cea mai mare atenție îndeplinirii de către toate întreprinderile a sarcinilor de livrare, în cantități, sortimente, calitate și termene stabilite în contracte, precum și realizării la timp a importurilor, în condițiile prevăzute.

Pentru întărirea disciplinei de plan și îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materiale este necesar să se încheie la timp contractele, să fie clarificate toate elementele contractuale în vederea pregătirii fabricației potrivit cerințelor beneficiarilor. Sînt create toate condițiile ca în anul 1962 să se realizeze ritmic aprovizionarea cu produse din țară și din import; planul a fost conceput mai devreme decât în alți ani, resursele și mijloacele de plată sînt asigurate. Livrarea materialelor prime, materialelor, precum și a produselor finite în condițiile contractuale și la termenul prevăzut în graficele de livrare, constituie sarcina de mare răspundere ce revin lucrătorilor din industrie și din comerțul exterior.

Numeroase produse, mai ales în industria constructoare de mașini, se realizează prin cooperare; necelizarea sarcinilor ce revin unei întreprinderi cooperatoare poate avea, desigur, urmări negative, care stînesc activitatea altor întreprinderi. Este deosebit de important să se asigure organizarea temeinică a cooperării și îndeplinirea sarcinilor de către toate întreprinderile care colaborează la realizarea produselor. Trebuie întărit rolul uzinelor coordonatoare, pentru asigurarea respectării obligațiilor reciproce ale întreprinderilor cooperatoare.

În domeniul transporturilor, planul prevede creșterea traficului de mărfuri în 1962 față de 1961 cu 11,5 la sută. Pentru realizarea sarcinilor la un nivel calitativ superior este necesar ca Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor să dea mai multă atenție eliminării transporturilor neraționale și, împreună cu celelalte ministere, să ia din timp măsurile corepunzătoare pentru realizarea unei activități ritmice și pentru îmbunătățirea utilizării capacității mijloacelor de transport.

În cadrul acțiunii de modernizare a transportului feroviar se va electrica linia Predeal-Brasov, va continua centralizarea electrodinamică a stațiilor de cale ferată și se va înzestra parcul de material rulant cu 35 locomotive Diesel, precum și cu vagoane moderne de marfă și călători. Va continua dezvoltarea telecomunicațiilor prin extinderea capacității centralelor telefonice automate, instalarea de sisteme de curenți purtători pe radiocirc și cabluri subterane și prin punerea în funcțiune a 5 stații de televiziune și 2 stații de radiodifuziune. Este necesar ca Ministerul Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini să urgențeze lucrările privind proiectarea și înzestrarea în producție a noi tipuri de vagoane și nave, cu caracteristici superioare și să ia măsurile pentru îmbunătățirea în continuare a fabricației locomotivelor Diesel electrice.

În vederea reducerii consumului de combustibili carburanți și lubrifianți, Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor trebuie să se preocupe în continuare de sporirea încălzirii la o tonajului brut pe tren, utilizarea rațională a trenurilor de călători, creșterea utilizării capacității autocamionelor, să îmbunătățească permanent indicul de utilizare a mijloacelor de transport.

Tovarăși,

Succesul obținut în prezent în dezvoltarea tuturor ramurilor industriale, rezultatele dobindite în transformarea socialistă a agriculturii, consolidarea gospodăriilor agricole de stat creează condiții pentru dezvoltarea în continuare a agriculturii, în ritm susținut.

Lucrările constătului pe țară a țărănilor colectivizări încheiate acum câteva zile, vor avea un rol de seamă în creșterea producției agricole. Organizată din inițiativa partidului, constătului a dat prilejul dezbaterii largi și aprofundate a celor mai acute și mai importante probleme ale agriculturii noastre socialiste, unul larg schimb de experiență între unitățile agricole.

Așa cum a arătat tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, lucrările constătului „vor constitui

un indemn puternic pentru organele de partid și de stat, pentru toți cei ce lucrează în domeniul agriculturii de a-și concentra eforturile pentru consolidarea economică-organizatorie a gospodăriilor colective, pentru dezvoltarea lor multilaterală, întărirea proprietății obștești, creșterea producției globale și a producției marfă”.

Înlăptuirea sarcinilor importante privind construcția socialistă la sate și creșterea producției agricole, cere o muncă susținută pentru rezolvarea competentă, operativă și cu simț de răspundere a sarcinilor trasate de partid și guvern în acest domeniu.

Ministerul Agriculturii, comitetele executiv ale staturilor populare, trebuie să sprijine și să îndrume unitățile agricole socialiste pentru folosirea în cel mai bun condiții a mijloacelor tehnice, aplicarea pe scară tot mai largă a măsurilor agrotehnice și generalizarea experienței unităților fruntăse.

Așa cum au subliniat Pleinara C.C. al P.M.R. din luna iulie—iulie 1961 și recenta susținută, baza dezvoltării întregii agriculturii este creșterea producției de cereale. Principala cale o constituie mărirea producției la hectar, pentru care există importante rezerve în toate unitățile socialiste.

O problemă centrală în dezvoltarea agriculturii o constituie creșterea rapidă a efectivelor de animale și mărirea productivității acestora. Trebuie sporit numărul de porci, asigurată creșterea unui număr mare de păsări, organizată creșterea și îngrijirea animalelor destinate tăcerii.

De mare însemnătate este asigurarea din resurse întemeiate a cantităților de lină necesare, pe calea creșterii unui număr sporit de bătăi, a întăririi controlului pentru respectarea dispozițiilor privind interzicerea tăcerii tineretului ovin din raselo cu lină fină și semfină, precum și organizarea transferului mielușilor din aceste rase în regiunile care au condiții favorabile pentru creșterea lor.

Asigurarea bazei furajelor, adăpostirea în bune condiții a animalelor, realizarea construcțiilor necesare cu materialele necesare, combaterea bolilor la animale sînt măsuri a căror aplicare trebuie să asigure eficiența planificată în floarea unitate.

Dezvoltarea producției agricole la nivelul prevăzut în plan asigură o mai bună aprovizionare a populației cu produse agroalimentare și a industriei alimentare și ușoare cu materii prime, creează condiții pentru consolidarea gospodăriilor agricole socialiste, pentru creșterea continuă a nivelului de trai al țărănilor.

Tovarăși,

Volumul investițiilor din fondurile statului prevăzut pe anul 1962 — de 32,5 miliarde lei — este aproape de două ori mai mare decât cel realizat în anul 1959. Creșterea însemnată a investițiilor și rolul important al acestora în realizarea principalelor obiective ale planului economic de șase ani necesită acordarea unei atenții deosebite sporirii eficienței economice, alegerii celor mai bune soluții, astfel încât fiecare leu cheltuit să asigure un efect maxim în economia națională.

Planul de investiții pe anul 1962, prevede concentrarea mijloacelor materiale și bănești îndeosebi pe principalele obiective în scopul punerii în funcțiune într-un termen cât mai scurt a noulor capacități de producție. Această orientare, bazată pe Direcțiile celor de-al III-lea Congres al partidului, este singura cale justă prin care se poate realiza o folosire rațională a fondurilor. De aceea, este nejustificată tendința unor ministere și comitete executiv ale staturilor populare care insistă să se introducă în plan noi obiective, să se lărgescă frontul de lucru peste posibilitățile reale ale economiei, precum și tendința de a începe cât mai multe lucrări în cadrul investițiilor ce se planifică pe acțiuni, fără a asigura înainte de toate, fondurile necesare terminării într-un termen scurt a celor mai acute. Lărgirea exagerată a frontului construcțiilor prin deschiderea de numeroase șantiere ar duce la risipirea mijloacelor de care dispunem, la apariția unor deficienți în aprovizionarea șantierelor cu materiale și utilaje, la întârzier



# Raportul cu privire la proiectul Bugetului de Stat pe anul 1962, prezentat de tovarășul Aurel Vijoli, ministrul Finanțelor

(Urmare din pag. II-a)

**Tovarăși deputați,**

Cheletuile bugetelor locale sînt destinate, în cea mai mare parte, acțiunilor economice și sociale-culturale. Pentru aceste acțiuni sînt prevăzute 11,052 miliarde lei, cu o creștere de 775 milioane lei față de anul 1961.

Sumele prevăzute pentru acțiunile economice urmează să se pună la dispoziția unităților locale în vederea finanțării investițiilor și acoperirii creșterilor de milioane circulante, pentru întreținerea și repararea fondului de locuințe al statului, pentru acțiunile agrozootehnice care se realizează pe plan local, pentru întreținerea și repararea drumurilor, iluminatul public, precum și pentru alte activități de gospodărie comunală în orașele și centrele municipale.

În anul 1962, staturile populare vor efectua un volum de investiții economice și sociale-culturale ce se ridică la suma de 3,245 miliarde lei, la care se

adaugă investițiile prevăzute în planul de stat, ce vor fi realizate ulterior, precum și investițiile pentru comerțul local și pentru îmbunătățiri funciare.

Finanțarea investițiilor staturilor populare urmează să se facă din alocațiile de la buget în sumă de 1,6 miliarde lei, iar restul din sursele proprii ale întreprinderilor și organizațiilor economice.

Unele investiții vor mai putea fi executate de staturile populare din fondurile pentru electrificarea satelor, din contribuția voluntară a locuitorilor și din beneficiile pe plan realizate prin efort propriu de către întreprinderile industriale republicane.

Comitetul executiv al sfaturilor populare au obținut rezultate satisfăcătoare în ceea ce privește gospodărirea fondurilor aflate la dispoziția lor. În modurile de cheltuire a mijloacelor sînt de semnalat însă și unele lipsuri. Astfel, an de an s-au făcut aprovizionări din ce în ce mai mari de materiale pentru

combateră dăunătorilor din agricultură, care nu întotdeauna au fost depozitate și conservate în bune condiții. În alte cazuri, se fac aprovizionări de materiale peste necesar. Uneori nu se acordă atenția cuvenită lucrărilor pe pașuni, din care cauză producția acestora și respectiv eficiența cheltuielilor este slabă.

Lipsurile existente în utilizarea fondurilor bănești aflate la dispoziția comitetelor executive ale sfaturilor populare impun necesitatea analizării mai atente a oportunității cheltuielilor propuse a se efectua. Fondurile materiale și bănești trebuie utilizate economic și numai pentru lucrări și acțiuni strict necesare.

**Tovarăși deputați,**

Vă rog să-mi permiteți ca, înainte de a încheia, să vă supun spre aprobare, în conformitate cu legea bugetară, conținutul executiv definitiv al bugetului de stat pe anul 1960 a fost realizat la veniturile în

sumă de 58,171 miliarde lei și la cheltuieli în sumă de 55,423 miliarde lei, înclinându-se cu un excedent de 2,748 miliarde lei.

**Tovarăși deputați,**

Succesele deosebite obținute de oamenii muncii din țara noastră în îndeplinirea sarcinilor planului de 6 ani evidențiază justetea liniei politice tratată de Congresul al III-lea al Partidului Muncitoresc Român.

Poporul nostru este conștient că împlinirea grandioaselor obiective de dezvoltare continuă a economiei prevăzute în Directivile Congresului va deschide noi orizonturi, va crea condiții pentru o și mai puternică înflorire a patriei noastre.

Avind convingerea nestrămătată în victoria cauzelor nobile ale socialismului și a păcii, călăuziți de partidul nostru iubit, să consacram cu entuziasm întreaga noastră putere de muncă îndeplinirii planului economic și a bugetului de stat pe anul 1962.

## O nouă producție a cinematografilor românești „Cînd primăvara e fierbinte”

Noua producție a studioului cinematografic „București” aduce în fața spectatorilor o pagină din bătaia pentru împlinirea reformei agrare. Tematic, s-ar putea spune că filmul nu aduce prea multe lucruri noi. Totuși ineditul se face simțit cu pregnanță dacă ținem seamă de momentul culminant asupra cărui se insistă — hotărîrea țărănilor de a intra cu plugurile pe moșia boierului. În rezgă acțiune este de fapt axată pe acest moment principal.

Fixată în timp, acțiunea filmului se petrece în luna februarie a frământatului an 1945, cînd lupta pentru împlinirea reformei agrare, pentru răsturnarea vechilor orînduiri, îmbracă formă din cele mai ascuțite.

Folosind un singur episod din nolanul de fapte, scenariștii D. Carabă, B. Merovici și M. Săucan au creat o povestire în care eroul principal, Tică și Grigore, sînt doi oștași întorși în sat, într-o permisie, venind de pe frontul antihitlerist.

Primul a acumulat, o dată cu anul, ura și nelcrederea față de „mal maril satelor”. Nădejde lui neîmplinite îl fac să participe la frământările oamenilor hotărîți să-și facă dreptate. Privită prin această priză, fagăduala făcută la conac de a-și „plăti” datorile față de boier este de fapt hotărîrea de a participa la răsturnarea vechilor orînduiri. Gîndul că a doua zi va intra cu plugul în brazda clocolului îl dă pentru prima oară sentimentul libertății. Pe aceeași treaptă, ceva mai puțin conturată, se situează și Grigore. Semnificația titlului reiese din faptul istoric, din clocotul maselor de țărani treziri la viața de comuniști, din ciocnirile directe cu exploatazoarii.

Regizorul a acordat o atenție deosebită revelării fiecărui sens, fiecărui gest.

Sînt destul de numeroase secvențele reușite, mai cu seamă cele care redau atmosfera satului românesc de la începutul anului 1945. Imaginea e plastică cu interesante efecte alb-negru.

Bogăția evenimentelor luptei pentru rezolvarea revoluționară a reformei agrare oferă o largă posibilitate pentru a dezvălui cu o deosebită intensitate dramatică lupta socială, conflictele și prefacerile pe care le-a generat acest eveniment în viața satului, acțiunea maselor populare, conduse de partid, pentru instaurarea puterii populare. Această posibilitate a fost în mare măsură fructificată. Procesul complicat al făuririi conștiinței noi sub înlirirea comuniștilor se desfășoară lent, dar convingător. Erolul principal Tică (K. Mafel) și Grigore (M. Bașta) sînt însă prezentați cam unilaterali. O îngroșare a însușirilor sufletești complexe, a erolilor principali ar fi dat filmului un plus de calitate. Autentice sînt și creațiile realizate de Gh. Novac (Toboșarul). Sandu Sticlaru (muncitorul comunist Bujor), Mihail Mereuță (Onofrel) și alții. Desigur o mare parte din aceste deficiențe se datorează primului rînd lacunelor din scenariu. Totuși cu mai multă străduință și participare plină de răspundere regizorul putea să scoată mai mult în evidență problemele de conținut, să analizeze profund conflictele, semnificația politică, socială a acestora, să contureze mai puternic caracterele.

Noua producție a cinematografilor noastre, se înscrie pe linia realizărilor izbitoare, ea aducînd în fața spectatorilor o pagină însemnată din istoria luptelor poporului nostru, sub conducerea partidului, pentru înlăturarea regimului burgeois-moșteresc, pentru instaurarea puterii populare.

**ÎN CLIȘEU: Un cadru din filmul „Cînd primăvara e fierbinte.”**

## TELEGRAMME EXTERNE

### Incheierea cu succes a zborului aeronavelor sovietice Moscova-Antarctida

În legătură cu încheierea cu succes a zborului aeronavelor sovietice „IL-18” și „An-10” din Moscova în Antarctidă, Evgheni Loghinov, șeful Direcției Generale a Flotei Aerlene Civile din U.R.S.S., a comunicat un răspuns la agenții TASS că, în pofida unor condiții meteorologice complexe și a vîntului puternic avioanele sovietice au parcurs distanța Christchurch-McMurdo (4.263 km) cu o viteză medie de 600 km pe oră.

Zborul Moscova-Antarctida, a arătat el, a confirmat posibilitatea străbaterii de către avioanele „IL-18” și „An-10” a unor distanțe mari cu o greutate de zbor superioară celei realizate pînă în prezent. Aceasta va permite să se organizeze pe linia Interioară ale țării comunicații aerlene directe, evitîndu-se escalele intermediare. Se va mări, de asemenea, viteza medie de circulația a avioanelor.

Evgheni Loghinov a subliniat că personalul de zbor și tehnic al echipajelor avioanelor participante la zbor este pregătit pentru zboruri în condițiile Antarcticii, unde, în afara gerurilor aspre, mai există o particulari-

### Catastrofa unui război trebuie preîntîmpinată

— Declarația profesorului Renate Riembeck —

BONN 26 (Agerpres).

Prof. Renate Riembeck, lider al partidului vest-german Unliunea germană a păcii, a scos în evidență, la o ședință a conducerii acestui partid, necesitatea să-și încordării internaționale pentru a se preîntîmpina o catastrofă militară. După cum relatează ziarul „Die Andere Zeitung”, Renate Riembeck a declarat: „Problema slăbirii încordării dintre Occident și Răsărit trebuie să rămînă pe ordinea de zi. Catastrofa unui război trebuie preîntîmpinată. Noi avem datorită să ne pronunțăm în permanență în fața opiniei publice, cerînd promovarea unei politici de conciliere și menținere a păcii. De aceea declarăm: astăzi mai există încă posibilitatea de a ajunge la un acord în problema germană pe calea tratativilor. Republica Federală trebuie numai să declare că renunță la arma atomică și să se pronunțe pentru crearea în Europa a unei zone a înarmărilor limitate”.

Există posibilitatea asigurării păcii pentru întreaga Germană a continuat Riembeck. Guvernul federal trebuie numai să consimtă ca întreaga Germană să devină neutră din punct de vedere militar, iar problemele interne să fie rezolvate fără aplicarea forței. Este necesar nu numai pentru locuitorii Berlinului ci și pentru întregul popor german să se stabilească contacte între organele Republicii Federale și ale R. D. Germane. Numai pe această cale se poate ajunge la încheierea păcii cu întreaga Germană.

### Scumpirea traiului, șomaj și mizerie în R. F. Germană

BONN 26 (Agerpres).

Scumpirea continuă a traiului, șomaj și mizerie — iată condițiile în care trăiesc oamenii muncii din Germania occidentală noul an. Directorul biroului social din Hamburg a fost nevoit să recunoască recent că în Germania occidentală trăiesc în prezent 4 milioane de oameni în sărăcie și mizerie.

În ultimul timp, prețurile au crescut la pilne între 8 și 10 la sută, la cartofi cu 10 la sută, la carne cu 14—15 la sută. Au crescut de asemenea prețurile la textile, mobilă și articole electrice. În luna noiembrie numărul șomerilor a crescut cu încă 113.000, depășind rata de

creștere a șomajului din ultimii șase luni. Patronii industriei cărbunului închid minele din cauza crizei de destacoere. În fiecare lună sînt concediați în medie 2.100 de mînceri. În industria oțelului și în alte industrii patronii restring de asemenea producția și concediază pe muncitorii.

Viața este și mai grea pentru cel bătrîn și inapți de muncă. Conform datelor oficiale, circa 2.780.000 persoane în vîrstă de peste 60 de ani primesc pensii care nu le permit satisfacerea cerințelor minime de trai.

Peste 300.000 de persoane sînt lipsite de adăpost. Ziarul „Suedische Zeitung” are reproducere aceste cifre, arată că 80 la sută dintre acestea sînt sub 45 de ani.

### Orariul unităților comerciale în zilele de 29-31 decembrie

Unitățile comerciale din orașul nostru vor funcționa în zilele de 29 și 30 decembrie cu un orar prelungit față de cel obișnuit. Alți la prînz și seara programul va fi prelungit cu o oră.

Duminică, 31 decembrie, toate magazinele vor funcționa după programul lor obișnuit.

### Recomandări din programul de radio

Miercuri, 27 decembrie

**PROGRAMUL I**

10.00 Buletin de știri. 10.03 Teatru la microfon: „Centrul înalt” a murit în zorii. 11.44 Muzică. 12.00 Cîntă Orchestra de muzică populară „Lazăr Cernescu” din Caransebeș și orchestra de muzică populară „Brîulețul” dinConstanța. 12.30 Muzică de estradă. 13.00 Buletin de știri. 13.05 Cîntece din țări socialiste. 13.20 Sonata pentru vioară și pian de Karen Hachaturian. 14.00 Selecțiuni din opere. 14.30 Din folclorul popular. 15.00 Buletin de știri. 15.10 Programe muzicale ale călătoriei de ascultători. 15.42 Concert de muzică ușoară românească. 16.15 Vorbește Moscova! 16.45 Ciclu de lecturi. 17.00 Radiojurnal. 17.15 Muzică de estradă. 17.30 In slujba patriei „Republica Populară Romînă — patria noastră dragă!” 18.00 Muzică populară românească. 18.35 Cîntă orchestra „Karel Viach” din R.S. Cehoslovacă. 19.00 Jurnalul satelor. 19.25 Formații artistice de amatori premiate la cel de-al VI-lea Concurs pe țară. 20.00 Radiojurnal. 20.20 Noapte bună, copil. 20.30 Simfonla a VI-a în Fa major „Pastorală” de Beethoven. 21.15 Cine știe câștigă. 22.00 Radiojurnal, buletin meteorologic, sport. 22.30 Doine și jocuri populare românești. 23.05 Concert de noapte. 23.52 Buletin de știri.

### Argentina se menține pe poziția de neamestec în treburile interne ale Cubei

După cum a anunțat purtătorul de cuvînt al Casei Albe a S.U.A., P. Salingler, în cursul întrevederii de la Palm Beach dintre șefii delegațiilor S.U.A., Kennedy și șefii delegațiilor Argentinei, Frondizi, care a durat o oră și jumătate, au fost abordate următoarele probleme: chestiuni economice de interes comun, efectele ploii comune europene asupra celor două țări și viziunea conferinței de la Punta del Este a Organizației Statelor Americane.

În cluda termenilor protocolării de „atmosfera cordială” și „acord complet de principii” și „acord Salingler calidă desfășurarea acestei întrevederii, agențiile de presă nu pot trece sub tăcere îngrijorarea care se manifestă la Washington față de atitudinea „neconformistă” a Argentinei în problema cubană.

Agencia France Presse subliniază în această direcție: „Comentariile de probleme inter-americane sînt de părere că a-cestă întîlnire, în ajunul conferinței ministeriale de la Punta del Este a Organizației Statelor Americane reflectă uriașă importanță pe care o acordă guvernul de la Washington atitudinii Argentinei în problema cubană, atitudine care pare destul de departată de cea a Statelor Unite”.

Această agenzie relevă că în ultimul timp șefii delegațiilor Frondizi a făcut unele declarații care îndreptățesc temerile Washingtonului că Argentina va continua să se mențină pe poziția sa de neamestec în treburile interne ale Cubei.

## PE SCURT

Prof. dr. T. Burghole, membru al delegației de medici romîni care vizitează Indonezia, a ținut la Universitatea din Djakarta o conferință intitulată „Insuficiența renală acută”. Conferința a fost urmată de un film documentar științific despre epurarea extrarenală.

Au fost de față decanul facultății de medicină, profesorii universitari, personalul didactic și numeroși studenți. Conferința care a fost urmată de discuții s-a bucurat de un viu interes.

Conferința celor trei părți din Laos a ajuns la un acord în toate problemele referitoare la convorbiri care urmează să aibă loc între cel trei prinți lașteni la 27 decembrie la Vientiane. La sfîrșitul conferinței a fost dat publicității un comunicat în care se arată că prinții Suvanua Fuma și Sufanuvong vor sosi la Vientiane la 27 decembrie.

Guvernul Republicii Liberia a invitat pe Iuri Gagarin, primul cosmonaut din lume, să viziteze Liberia ca oaspete oficial al Republicii.

Matorul Gagarin a primit invitația.

După cum anunță corespondentul din Tegucigalpa al agenției Prensa Latina, toți deținții politici aflați în închisorile din Guatemala au de-

clarat greva foamei, cerînd imediată eliberare.

Reacțiunea japoneză își intensifică ofensiva împotriva Sindicatului corpului didactic din întreaga Japonie, care se află în primele rînduri ale mișcării democratice din țară.

La ședința din 24 decembrie a procesului intentat conducătorilor acestui sindicat, autoritățile au cerut ca fiecare din ei să fie condamnat la închisoare între 8 luni și un an.

După cum transmite corespondentul agenției MAP „Asociația femeilor” din Aden a cerut să se acorde femeilor din acest protectorat englez drepturi electorale pentru a participa în alegerea pentru parlament și organele municipale.

Guvernul Cambodgiei a publicat „Cartea Albă” cu privire la ruperea relațiilor diplomatice dintre Cambodgia și Tailanda la 23 octombrie a.e. Pe baza unui bogat material faptic, în carte se arată că răspunderea pentru ruperea acestor relații revine cercurilor conducătoare ale Tailandei.

Președintele Consiliului păcii pe întreaga Indio, Sunderlal a făcut o declarație în care a exprimat satisfacția partizanilor păcii din India în legătură cu lichidarea regimului colonial din Goa, Daman și Diu.

### Cinematografe sătești în Delta

Perioada desfășurării Festivalului filmului pentru sale coincide și cu inaugurarea unor noi unități cinematografice sătești. În ultimul timp, în regiunea Dobrogea, s-au înființat asemenea cinematografe la Calla și Ostrov, precum și în comunele Crișan și C. A. Rosetti din Delta. Numărul total al cinematografelelor sătești din regiunea Dobrogea a ajuns la 155.

### Societatea științelor medicale, Filiala Arad, anunță conferința tov. prof. Cărpînșan din București, care va vorbi joi, 28 decembrie a.e., orele 19, la sediul filialei din str. Horia 2, despre „Traumatismele toracelui”.

### Muzee și expoziții

**MUZEUL REGIONAL ARAD** poate fi vizitat duminică, marți, miercuri și vineri între orele 10—13 și 16—19, în sala Palatului cultural. Vizitarea în grup (cel puțin 15 persoane) se poate face și în alte zile numai înainte de masă.

În cadrul muzeului sînt deschise secțiile: Galeria de artă, Secția de istorie veche și Muzeul Revoluției 1848—49.

Expoziția „Un mare program de construire a comunismului în U.R.S.S.” și „Expoziția de artă aplicată (porcelanuri, cristalluri, covorași și mobilier de epocă) pot fi vizitate după același orar.

### Cinematografe

GH. DOJA: Cînd primăvara e fierbinte; N. BĂLCESCU: Cazacii; I. HERBAC: La capătul drumului; I. L. CARAGIALE: Alerg după o stea; TINERETULUI: Cartea junglei; PROGRESUL: Hatifa; SOLIDARITATEA: Halducul de pe Ceremș; M. GORKI: Evdochia.

### PROGRAMUL II

12.00 Buletin de știri. 12.15 Concert simfonic. 13.15 Reportaj — Intr-un depou CFR. 13.25 Melodii populare românești. 14.00 Buletin de știri. 14.03 Muzică de estradă. 14.30 Scene din opere. 15.00 Muzică populară din diferite regiuni ale țării. 16.00

**PROGRAMUL III**

Miercuri, 27 decembrie, orele 19.30: „Nu se știe niciodată”. (Abonament seria E).

Joi, 28 decembrie, orele 19.30: „Nu se știe niciodată”. (Abonament seria F).

Sîmbătă, 30 decembrie, orele 19.30: „Nu se știe niciodată”. (Abonament seria G).

### Arestarea unui grup de contrarevoluționari în Cuba

HAVANA 26 (Agerpres):

Do curînd au fost arestați Pedro Lopez Perez și Isalas Iglesias Pons, pe cînd împreună cu un grup de contrarevoluționari încercau să debarce în vestul Cubei pentru a se infiltra în țară în vederea desfășurării de activități subversive.

La 24 decembrie postul de televiziune Havana 1-a prezentat telespectatorilor pe Pedro Lo-

pez Perez, agent al Agenției Centrale de Investigații a S.U.A. și pe Isalas Iglesias Pons, organizatorul grupului de contrarevoluționari și fost instructor al unei școli a C.I.A. — agenția de spionaj a S.U.A.

După cum a declarat Pedro Lopez Perez, el a fost instruit la Miami sub supraveghere americană, pentru a comite acțiune de sabota în Cuba.